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NÉPLAP A MAI SZAMBÁN

Minden párttag legféltettebb kincse 
(2. oldal) — A XIX. pártkongreSz- 
szus irányelvei a Szovjetunió fej 
lesztését szolgáló 1951—1955. évi 
ötödik ötéves tervhez (3. oldal) —

Böröcz János új útra lép (6, oldal) 
-- Miért maradt le az őszi terv tel­
jesítésében a vámospércsi gépállo­
más? (7, oldal) — A rendelet nyo­

mában (7. oldal)
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6 marxista-leninista elmélet elsajátítása 
tavától sikereink intő teltétele

, politikai Bizottság pártokta- 
,. ó. szóló határozatának végre- 
‘’,;|ása ói szakaszába lépett. Me­
nőikben október 10-évcl megkez­
dek az es lő foglalkozások. Az 

- i tatási év előkészítése után párt- 
2‘rvezeteink, községi és járási 
; ivtbizottságaink harcba indultak 
'.’I új oktatási év sikeréért. A szo- 
í-'-iiista építés feladatainak megnő- 

‘‘kedése, méltó helytállásunk a 
V'kefront ránk eső szakaszán meg. 
növeli azokat a követelményeket,
,melyeket a párt minden pártszer­
vezettel, minden egyes kommums- 
:ával szemben támaszt.

A nagy Bolsevik Párt és a többi 
kommunista pártok ereje és le­
győzhetetlensége abban rejlik, hogy 
p,ész tevékenységüket, stratégia 
iakat és taktikájukat a marxista 
leninista elmélet irányítja. Az az 
e melet amely tudományosan fel­
túrja a társadalom, fejlődésének 
törvényeit, amely megmutatja, ho­
gyan kell alkalmazni ezeket a tör­
vényeket a munkásosztály forra­
dalmi harcának vezetésében. - A 
marxizmus — tanítja Sztálin elv­
iára — a természet és a társadalom 
fej'ődésíörvényeinek tudománya, 
az elnyomott cs kizsákmányolt tö­
megek forradalmának tudománya 
a szocializmus minden országban 
való győzelmének tudománya, a 
kommunista társadalom építésének 
tudománya.”

Ez a tudomány lehetővé teszi 
minden kommunista számára, hogy 
tájékozódni tudjon az adott körül­
mények között, megértse az ese­
mények belső összefüggéseit, előre 
lássa az események menetét, hogy 
ne csak azt ismerje fel, hogyan 
cs milyen irányban fejlődnek az 
események ma, hanem azt is, ho­
gyan és milyen irányban fejlődnek 
majd a jövőben. Ezért szükséges, 
hogy pártunk minden egyes tagja 
ismerje a marxista-leninista elmé- 
ietet és jártas legyen annak al­
kalmazásában. bármily feladat meg­
oldásáról legyen is szó gyakorlati 
munkája során. Ezt az ismeretet 
azonban csak akkor szerzik meg, 
ha fáradhatatlanul, mindjobban el­
mélyítik ideológiai és elméleti kép­
zettségüket, állandóan tanulmá­
nyozzák a marxizmus-leninizmust.

Minden egyes nap újabb és 
újabb tanúságot tesz a marxista- 
lcninisla tanítás nagy életerejéről.
A marxizmus-lcninizmus megtes­
tesül a Szovjetunió népeinek a 
kommunista társadalmat építő nagy 
tetteiben és eredményeiben. Fé­
nyes bizonyítéka ennek a mostani 
XIX. pártkongresszuson szereplő 
ötödik ötéves terv irányelveinek a 
megvitatása is. Megnyilvánul ez a 
szocializmust építő népi demokra­
tikus országok politikai és gazda­
sági győzelmeiben, a kapitalista és 
gyarmati országok népeinek harcá­
ban, amelyet azért vívnak- hogy 
lerázzák magukról az imperializ­
mus igáját, megnyilvánul abban 
hogy szüntelenül erősödik z béke 
a dcmokrác'a és a szocializmus 
nemzetközi tábora.

Pártbizottságaink és alapszerve 
zeteink az oktatási év előkészítése
idején többet és eredményesebben
foglalkoztak a pártoktatással, mint 
az elmúlt években. Jól készítettek 
elő az idei oktatási évet — többek 
között -— Hajdúnánáson, ahol a 
propagandisták még az oktatási év 
megkezdése előtt foglalkoztak, be
zclgettck a hallgatókkal és bevon 

őket a békekölcsönjegyzés ági

tációs munkájába is. Nyfrábrány- 
ban pedig L. Fark elvtárs, párttit­
kár összehívta a propagandistákat 
és ismertette annak a megtisztelő 
feladatnak a jelentőségét, amellyel 
a párt megbízta őket. Azonban 
még pártfunkcionáriusaink között 
is akadnak egyesek— mint például 
a püspökladányi Fűtőház párttitká­
ra —" akik lebecsülik a káderek 
marxista-leninista képzésének nagy 
jelentőségét. Az ilyenek nyilván 
nem értik, hogy az elmélet és a 
gyakorlat elválaszthatatlan egy­
mástól. A Bolsevik Párt nagy tör­
ténelmi tapasztalata mutatja, hogy 
a marxizmus-ieninizmus elméleté­
nek tanulmányozása nemcsak a 
funkcionáriusok, hanem minden 
párttagnak kötelessége. Ezt pár­
tunk Szervezeti Szabályzata is elő­
írja, mely szerint minden párttag 
kötelessége, hogy •,... szakadatla­
nul fejlessze politikai tudását és 
emelje műveltségi színvonalát, 
igyekezzék elsajátítani a marxiz 
mus-leninizmus tanításait.'’

A marxista-leninista elmélet is­
merete a kommunistáiknak új erőt 
ad és megszilárdítja azt a meggyő­
ződésüket, hogy a munkásosztály 
ügye győzni fog. Ennek a harcos, 
ellenállhatatlan erejű ideológiai 
fegyvernek a segítségével fokozzák 
forradalmi éberségüket, kérlelhe- 
tetlenségüket mindennemű oppor­
tunista állásponttal szemben. En­
nek segítségével harcolnak sikere­
sen a burzsoá ideológia minden 
maradványai, a nacionalizmus, so­
vinizmus, szociáldemokratizmus el­
len, az imperialista háborús gyúj­
togatok hazugságai és rágalmai el­
len. Pártunk tagjainak ideológiai­
lag való felvértezése igen fontos 
feltétele annak, hogy pártunk to­
vábbra is sikeresen oldja meg a 
szocializmus építésében ráháru ó 
feladatokat.

Az új pártoktatási evben part- 
tagságunk és pártonkíviiLi dolgo 
zóink ezrei igyekeznek a marxiz 
mus-leninizmus elméletének alapo­
sabb elsajátítására. Ez fokozottabb 
felelősséget ró pártbizottságainkra, 
alaoszervezeti vezetőségeinkre. An­
nál i« inkább, mivel Sztálin elv társ 
legújabb műve és a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XIX. kongresz- 
szusa nálunk is hatalmas érdeklő­
dést váltott ki az elméleti és poli­
tikai kérdések iránt. Éppen ezért 
a párttagság marxista-leninista ne­
velésének minden pártbiztotság- 
nak, alapszervezetnek, az egész 
párt ügyévé kell válnia, rendszeres 
ellenőrző munkával segíteni a hi­
bák kijavítását. A párt-átütő ere­
je egész gazdasági és kulturális 
építő munkánk sikere a kádereken 
azok marxista-leninista képzettsé 
gén múlik, mert Sztálin elvtárs ta 
nítja: ....mennél magasabb az ál­
lami és pártmunka bármely terüle 
tén működő funkcionáriusaink P° 
litikai színvonala és marxis a- e 
ninista tudata, annál magasabb. ?n- 
dű és termékenyebb maga ez 
munka, annál hatékonyabbak a 
munka eredményei...’ A par.ag- 
ság marxista leninista szellem en 
való nevelése tehát gazdasági es 
kulturális építésünk, a szocializmus 
győzelméért, a békéért folytatóit 
harcunk további sikereinek egyii 
döntő feltétele.

Az SZK(h)P XIX. Kongresszus tiszteletére
Becsülettel teljesítik vállalásukat 
a Xílbas Autójavító dolgozói

A XlII-as Autójavító dolgozói is 
jobb munkával, több termeléssel 
köszöntötték a Szovjetunió Kom­
munista Pártjának XIX, kongresz- 
szusát. A kongresszus tiszteletére 
tartott ünnepi kisgyűlésükön vállal­
ták a gépműhely és a motormü- 
heiy dolgozói,' hogy átlagteljeait- 
ményüket október hó első árkád­
jában három százalékkai emelik. A 
szerelőműhely munkásai pedig egy 
Opel-Blitz gyártmányú gépkocsi 
terven felüli megjavítását. Ezenkí­
vül Halmai Ernő szerelő vállalta 
egy Skoda gyártmányú személy- 
gépkocsinak Í0 nappal a határidő 
előtt való megjavítását. A kon­
gresszusra tett felajánlások érté­
ke 23.500 forint. A felajánlások

megvalósításában kiemelkedő tel­
jesítményeket értek el: Székely Já­
nos kovács 152, Éles Lajos villany- 
szerelő 150. Calgóczi Ferenc mo­
torszerelő 150, Kópéra Imre esz­
tergályos 115 százalékos teljesít­
ménnyel,

A XIX. pártkongresszus tisztele­
tére tett felajánlások megvalósítá­
sa nagyban elősegíti a november 7- 
re tett vállalások túlteljesítését, 
melynek forintértéke 65.2S6 lori-nt, 
Ebből október 1-ig 20.923 forint ér­
tékű munkát már el is végeztek. 
Jelentősen javult a munkafegye­
lem is. Míg október 3-dn cs 4-én 
két-két dolgozó késett el, addig az 
elmúlt hét folyamán mindössze egy 
kcsőnjövő dolgozó volt.

Vállalásunkat túlélj esítettük
Az elepi állami gazdaság öröm­

mel jelentette, hogy a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XIX. kon­
gresszusára tett vállalásukat a 
szántás és vetési munkákban nem­
csak teljesítették, hanem azt 133 
százalékra túl is teljesítettek. Az 
őszi magvak vetésének 95 százalé­

kát keresztsorosan vetették el a 
fejlett agrotechnika alkalmazásá­
val.

A vetés ideje alatt az állami 
gazdaság dolgozói 14 százalékos 
üzemanyagmegtakarítást is elértek. 
Jó munkát végeztek a kongresszus 
tiszteletére tett vállalások teljesíté­

sében Porocz Ferenc sztálinyec- 
vezető. aki 132, Majoros Gyula ze- 
tor traktorvezető 128, Taar János 
és Kovács Lajos vontatósok 117, 
Nagy István sztátinyecvezető pedig 
117 százalékos teljesítménnyel. De 
a gazdaság többi dolgozói is be­
csülettel részt vettek fogadalmuk 
valóra váltásában,
A XIX. pártkongresszus 

erőt ad további 
munkámhoz

Alig vártam, hogy megkezdőd­
jön a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XIX. kongresszusa. Nagy 
öröm volt számomra Molotov elv­
társ megnyitó beszédének meghall­
gatása. Biharnagybajomban a rá­
diót aznap este több mint ötszáz 
dolgozó hallgatta, mely tovább 
erősítette dolgozó parasztságunk 
harcát a bekéért.

A kongresszus nekem erőt ad to 
vábbi munkám végzéséhez és még 
harcosabb leszek feladataim végzé­
sében.

Gaál Zsigmond
tudósító.

JÓZSA BÉKEKÖVETET VÁLASZTOTT..
A csendes estén már az utca vé­

géről hallani a gyermeki ajkakról 
bátran, büszkén szárnyaló bene- 
dalt. Ahogy közelebb érünk a Deák 
Ferenc-utcai iskolához, a hangok 
erősebbé válnak. Bent piros nyak­
kendő« úttörők kis csoportja uj- 
iontró lelkesedéssel ének i a ref­
rént: „Éljen a béke, nemzetek al­
ma; Érette száll ma síkra a nép.

Az éneket szavalat .követi. A je­
lenlévők — vannak vagy harmin­
cán - mind a kis szava.okat. Ka­
rácsony Margitét és Perge Zsu,z^t 
fiérvelik Ünnepi a- hangu.at. \ a «- 
mennyien, akik összejőfH'K érez­
ték a hatalmas erőt. ami vonzza 
őket s megbonthatatlanna kovácsol­
ja erejüket a világ valamennyi be- 
keszerető népéivel. Azzal, hogy .. 
békekisgyűlésre eljöttek, bizonyí­
tották: felelősek azért, hogy 
képviseli őket a járási b&cekon 
„resszusi küldől'tvá'Iaszto er.ekezle 
jen Olyan embert akartait va.asz
tani, aki jő munkájává a tettel:
mezején bizonyította m<- ;o a V.za -
mukra. Ahogyan; ott ■.il-’-K 'abz .
rajtuk, mindegyiknek jrie»'N”’ .
terve, pillantgatasaik " a/-.;cfy 1
s-.rok felé — is elárulták. KU Som­
ádnak odavaló embernek. De meg 
vártak, tudni akarták, m a ■«
sóit és meghallgatták bors ■ - ■
_ békebizottság ein okén ed be.-za 
mólóját. ,

A beszámoló gondolatban e v,,^ 
őket Moszkvába, ahol u .-cK - •
kongresszusa mar napok 
Az előadó beszelt az ■ -tháborús készülődéseiről iMmt
felelevenedett elotuik a láng a <0^- 
ál'ó, rommá bombázol; ‘
hős koreai hazafiak, a .ejk is­
asszonyok, öregek és az ár. 
radt gyermekek kep<; f

Figyellek tovább. S ahogy -or 
K1 ára szavait hallgatták, egyre Kv- 
ményebbé, kérlelhetetlenebbé vall
SZ—1 Beiínütikét6to' épp úgy fenye-

wt az amerikai 
nőn' Korea városait, •AalA)'j 
ró házait, a német gyerm-küv-t

új életre kitárult szivükzt. A mi 
feladatunk megakadályozni, hogy 
a gonoszság szele ne szárítsa ki 
földjeinket, hogy tetőinkkel erő­
sítsük hazánkat s a teltek sokasa­
gát végrehajtó öntudatos nép ker­
gesse magától messze a gyilkosok 
vérre, pusztulásra áhítozó hadát.

— A mi feladatunk, hogy üt a 
községben is mindenki érezze be­
csületbeli kötelességének az őszi 
munkák idejében való elvégzését 
az állammal szembeni kötelezettsé­
gének teljesítését. Végezzen min­
den egyes ember olyan munkái 
mini idős Szabó Imre, i'iVöp Lajos 
Füzesi Ferenc. Úgy álljon tetteivel 
a béketábor mellett, mint idős Gu- 
lácsik Dezső, vagy V'rág János 4 
holdas dolgozó parasz1, akt bur- 
gonyabeadiásának 200 százalékig
tett eleget.

Az előadó azonban nemcsak a 
példamutatókról, az éiHirárókrói 
beszélt, hanem azokról is. aicik 
csak szavakban beszélnek a beké­
ről. akik „óhajtják”, de nem tesz­
nek érte semmit. Ká.rnán István e.- 
C. Nagy Antal is azt mondtak: nv. 
békét akarunk — de hanyagságuk­
kal azzal, hogy haza.us kume- 
zettségUknek nein tesznek e;eget, 
éppen a háborús gyufogatok tér- 
veit segítik elő. Az ilyen mb erek­
kel nem érez együtt Józaa becsü­
letes békeharcos népi. Az gyének 
elárulják legszentebb ugyunlc, a 
béke Ügyét. ,

Amikor az előadó I**** ^ 
szádét s javaslatot --t- «“.d» •
megválasztására, mindenki «“«■- 
ten figyelt. , P..

— A megtisztelő tisztség"e
zest Ferenc a lega kaJmasabb 
mondta. Alig ejtette U ^ 
nagy taps vo.t i á a ' •; ; - te.
lévők örömmel utó— v* ,

ds.mert érdemes rd. 1 L- példát mutat a községben az alia,
, iránti kötelezettségek reljcsitese

ben. azonkívül jó népneve!5, a bé­
kekölcsönjegyzésből: is jó békehar. 
coshoz méltóan vett» ki részét.

— Helyeslem Füzesi Ferenc meg­
választását — Mondta Molnár La­
jos dolgozó paraszt. — Megér dem. 
li ezt a kitüntetést. Ha bármikor 
tanácsot kérünk tőle, szívesen 
örömmel segít.

— Üzenjük — szólt Belcncki 
Gyula — iiogv mindennapi jó mun. 
kálikkal állunk helyt a béke front­
ján. Nem akarjuk a régi kint és 
szenvedést, a bombák robbanását 
fö’djeinken. Azért dolgozunk, 
hogy még erősebbek legyünk. Fü­
zesi Ferenc adja tudtul a járási ér­
tekezleten. hogy Józsa népe beket 
akar és dolgozik is érte.

Török József, Varga Miklós. 
Pá-’.ii Sándorné, Imre Lajos is 
mind-mind kérték az egyöntetűen 
megválasztott küldöttet, tolmácsol, 
ja a józsaiak békeakaratát, azt. 
hogy tetteikkel, jó munkájukkal 
harcolnak a béke biztosításáért s a 
111. Magyar Békekongresszus sike­
réért.

Amikor Füzesi Ferenc felállt, 
mindenki reá tekintett. Látszott 
rajta, hogy megindította az a biza- 
lom, ami a békegyűlésen érte. Sza. 
vai kezdetben az elfogódottságtól 
fátyolosán hangzottak, de aztan 
merészen, bátran ígérte meg. hogy 

•a bizalom a jövőben arra ösztönzi, 
hogy munkáját még jobban végez­
ze s ezzel erősítse hazáját, népét. 
Ezzel járul hozzá a HL Magyar 
Békekongresszus és a népek béke­
kongresszusa- sikeréhez,

A békegyűlés végeztével sokan 
odamentek Füzesi Ferenchez, 
mondtak még neki néhány szót s 
erősen, mintha újabb harci szövet­
ségre szólítanák a béke érdekében, 
szorították meg a kezét...

(N. E*
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zl harisnyagyári dolgosok 
eleget tesznek ígért szavuknak

Az augusztus hüszadiki ver- 
aenyszakasz lezárulása után sem 
csökkent üzemeinkben a verseny 
lendülete, hanem tovább fokozó­
dott. Uja’bb termelési csatákba 
indultak a harmadik negyedévi 
terv teljesítéséért, túlteljesítésé­
ért. Üzemeink legnagyobb több­
sége eleget tett adott szavának,

mert a döntő teívév harmadik 
negyedévi tervét sikeresen be­
fejezték éa hozzákezdtek, a ne­
gyedik negyedévi, egyben 
döntő tervév teljesítéséhez. A 
harisnyagyári dolgozók is ezért 
vívják nagy csatájukat a terme­
lés frontján.

Közel kétszázezer forint a felajánlások értéke
szék művezetői hetenként érte­
kezletre gyűlnek egybe és meg­
beszélik a termelést elősegítő 
problémákat, anyagbiztosítást, 
egyebet- Menetközben szemmel 
tartják az egyes felajánlások 
teljesítését és az elvégzett mun­
kák minőségét. Ennek köszönhe­
tő az is, hogy a gyári minőségi 
átlag szeptemberben 97-5 száza­
lékra emelkedett, szemben az 
augusztusi 87 százalékkal.

Az Alkotmány ünnepi felaján­
lások teljesítése után újabb fo­
gadalmakat tettek a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 
,'15-ik évfordulója megünneplésé-' 
re. A felajánlások összértéke 
megközelítette a kétszázezer fo­
rintot, melyből október 10-ig 
több mint 00 ezer forintot telje­
sítettek a gyúr dolgozói. Az ed­
dig elért sikerek részben annak is 
köszönhetők, hogy az üzemré-

Jó mun kérni köszöntik 
az &Z,K(b)P XIX. kongrefszusát

A gyárban november hetediké­
re, valamint a SZK(b)P NiX. 
kongresszusának tiszteletére vál­
lalt munkafelajánlások nyomán 
élénk verseny alakult ki, .mely­
nek eredményeként sok dolgozó 
már befejezte évi tervét, így 
például Bcreczki lmréné láncoló 
augusztus 31-én, Tóth Sándorné 
láncoló szeptember tizedikén, 
Gajdén Margit jel vény es eztahá- 
novista augusztus húszadikán, 
Mészáros Gyuláné láncoló au­
gusztus 31-én. Ezek a dolgozók 
már valamennyien jövő évi ter­
vük teljesítésén dolgoznak. Ki­
váló munkát végzett az utóbbi

időben IFornyák István né jelvé­
ny es sztahanovista is. Normáját 
állandóan 1 GO—■170 százalékra 
teljesítette és jó munkája jutal­
maként most. Galyatetőn üdül 
két hétig ingyenesen. Kiss Éva 
szta-hánovista ifjúmunkás azt' 
vállalta a kongresszus tiszteleté-- 
re, hogy november hetedikére 
befejezi évi tervét. Nagy lendü­
lettel fogott munkája elvégzésé­
hez és néhány nap múlva már 
pótfelajánlást tett. Azt vállalta, 
hogy már a kongresszus ideje 
alatt befejezi évi tervét. Szavát 
beváltotta, október ötödikén ele­
get tett ígéretének. Vállalásának 
értéke közel 13 ezer forint.

Nagyon szép fogadalmat tett 
Gara Margit ifjúmunkás is a kis- 
gyűlésen. Vállalta a kongresszus 
tiszteletére, hogy december 21- 
re, Sztálin elvtárs lietvemiarma- 
dik születése napjára sztaháno- 
vista lesz. Ezt a szintet rövide­
sen eléri, teljesítménye ielenleg 
138 százalék.

Kiváló eredményeket érnek el 
a Szovjetunió Kommunista (bol-

Gara Margit fogadalma
sevik) Pártjának XIX, kongresz- 
szusa tiszteletére megindult szo­
cialista munka versenyben azok 
a - sztahánovisták és "egyéb dol­
gozók is, akik ebből az alkalom­
ból bárom gépről négy gépre 
tértek át. Egy példát említsünk, 
Csatári Júlia elvtársnő 132 szá­
zalékos teljesítményével szem­
ben 15-1 százalékot" teljesít. Ez 
olyan eredmény, amelyet eddig

még a fejelűk sohasem közeli tet­
tek meg. Az ifjúmunkások kö­
zött dicséretet érdemel Uzonyi 
Júlia is, aki 105 százalékról 122 
százalékra fokozta munkája ter­
melékenységét.

Élre tört
a Március 9 brigád
Az egyéni dolgozók versenye 

mellett hatalmas fejlődés mutat­
kozik a brigádok versenyében 
is. A küzdelem, mely a brigádok 
között folyik az elsőségért, ma­
gával ragadta az üzem vala­
mennyi brigád tagját- és már is 
szép eredmények születtek. En­
nek a versenynek eredménye­
képpen tört, élre a Március 9- 
brigád is 138.7 százalékos átlag­
teljesítményével. Szorosan mel­
lette halad — szinte csak tized 
százalékok a különbségek — a 
Saljai brigád 138-5 százalékos 
termelési átlaggal. Ez a két bri­
gád kiemelkedő teljesítményével 
elhagyta a már régen első helyet 
tartó Zója és Május 1. brigádo­
kat, Iminek láttán e két utóbbi 
brigád még lendületesebb mun­
kához látott, hogy visszaszerez­
zék az .elvesztett első, iílet-vc má­
sodik helyet.

Mindezek mellett az egész 
üzemben hatalmas iramban ha­
lad a termelés. Úgy a november 
lietediki mint a kongresszusi 
felajánlások, egyben a negyedik 
negyedévi terv sikeres teljesíté­
se ‘ érdekében mindent megtesz­
nek a gyár dolgozói. Tudásuk 
legjavát adják, hogy kézzel fog- 
hatóan is bebizonyítsák szerete- 
tiiket a Szovjetuniónak és Sztá­
lin elvtársnak. A műszakiak is 
segítik ezt a nagy munkál, Meg­
adnak minden tőlük telhető se­
gítséget, gondoskodnak elegendő 
mennyiségű anyagról, jó karban 
lévő gépekről. Ellátják a dolgo­
zókat jó szakmai tanácsokkal, 
hogy minél eredményesebben 
tudjanak harcolni felajánlásaik, 
valamint az egész évi terv, az 
ötéves terv döntő tervevének si­
keréért.

A magyar építőipar termelékenysége az ötéves terv idején 14-t.üj 
százalékkal nő

Kitüntetik a negyedévenként 
lepi eredményt elért imijii-vezetöket

Ma ünnepélyes keretek 
között adják át az aratás-cséplés 
munkájában megyénként legjobb 
eredményt elért kombájnveze­
tőknek a földművelésügyi mi­
niszteri oklevelet és az ezzel já­
ró ezer forint jutalmat. A jutal­

mat azon a gépállomáson v&gv 
ál.ami gazdaságon adják át. ahol 
a kitüntetett koinbájnvezető 
most dolgozik.

Kitüntetést kap többek közön 
Hajdú-Bihar megyében Kár? 
András (Debrecen).

A „jószívű“ kulák
— „Nem engedem, hogy a ka. 

iám vizelt igyák, mert nem jo, 
megbetegednének tőle..Ezl 
még a felszabadulás elöli mond­
ta Danesliázi András berettyóúj­
falui ládák a község dolgozóinak- 
A kulák ezúttal vizet prédikált 
és ha már állta a. bort, ű ugyan­
azt a, vizet illa, amitől „féltve" 
óvta a dolgozókat,

Miért kérték a dolgozók, hogy 
vizet vihessenek Danesliázi dr- 
ifézi Páljából? Azért, mert az 
akkori elöljáróságnak kisebb 
gondja is nagyobb volt annál, 
hogy elegendő artézi kutat /rí, 
fusson a községben, Dancsházi- 
nnlc viszont módjában volt saját 
udvarán kutat, fúratni. Azért 
■„óvta" talán e kút vizének a fo- 
gyaszitásától a dolgozókat, mert 
féltette az egészségüket? Dehogy' 
Kellemetlen volt. számára, hogy 
bejárlak az udvarára vízéri, egy­
szóval még a vizet is sajnálta a 1

dolgozóktól. Bizonyíték erre a:, 
hogy ő ugyanazt a vizet kín és 
kitűnő egészségnek örvendett,

A kulák a kényelem kedvéért 
furfanghoz folyamodott. Balogh 
János jegyző segítségével szer­
zett egy iratot., mely szerint az 
Országos Egészségügyi Intézet 
igazolta, hogy „a viz emberi éh 
vezetre alkalmatlan".

A felszabadulás illán a tanács 
kivezettette a kulák udvaráról a 
vizet a~ utcára és az újabban 
készült kutak vizével együtt a 
dolgozók rendelkezésére bhcsú- 
toita. A kulák csak azt fújja, 
bogy ártalmas a kút vize a: 
egészségre". Mi az igazság? A:. 
hogy a víz jó volt és jó ma is. 
A. kulák pedig ellensége volt t> 
dóig,ózó embernek, az ma is és 
az is marad.

HUDACSEK DEZSŐ 
Berettyóújfalu

MINDEN PÁRTTAG 
LEGFÉLTETTEBB KINCSE
Nincs magaszlosabb érzés, 

nincs nagyobb kitüntetés, mint 
tagja lenni a munkásosztály él­
csapatának, a Magyar Dolgozók 
Pártjának, Rákosi clvtárs párt­
jának- A párt formálja mind­
nyájunk életét a párt vezette 
népünk harcát a Horthy-rend- 
szer nehéz éveiben, a munkás­
osztály legjobbjai a kommunis­
ták voltak ott mindenütt, ahol 
harcolni és áldozni kellett- 
„ . negyedszázadon keresztül
bőven öntözte a magyar kommu. 
nisták vére azt, a csatamezőt, 
ahol szívós, soha meg nem szű­
nő harc folyt a népünket guzs- 
bakötő Ilorthy-rendszer ellen'’ 
— mondotta "Rákosi elvtárs, A 
párt, a magyar kommunisták 
voltak azok, akik kemény harcot 
vívtak a felszabadulás után a 
belső reakcióval. A párt harca 
tette tehetővé a proletárdiktaní- 
J'a megteremtését, rátérést a szo­
cializmus megteremtésének út­
jára. Ennek a történelmet for­
máló, dicső hadseregnek tagja 
lenni a legnagyobb tisztesség és 
felemelő érzés. De nemcsak tisz­
tesség, hanem nagy felelősséget 
jelent a párttagság, a haza, a 
nép ügye iránt, hiszen a reak­
cióval vívott kemény harcban 
népünk megtanulta, „hogy a mi 
szavunkra építeni lehet, mint 
a kősziklára", megtanulta az egész 
nép becsülni a pártot, mint a 
boldog szocialista jövőt formáló 
erőt, „... és a további jó mun­
ka biztos tudatában önként, szí­
vesen követi a magyar kommu. 
nisták, a Magyar Dolgozók Párt­
jának vezetését".

A munkásosztály harci vezér­
karához, a párthoz tartozás írá­

sos bizonyítéka, minden párttag 
legféltettebb kincse, á párttag­
sági könyv. „A tagsági könyv a 
parthoz való tartozást bizonyít­
ja— mondja a Szervező Bizott­
ság határozata. -- Minden párt­
tag köteles tagsági könyvét gon. 
dósán megőrizni. Az á pár Hág, 
aki lehetőséget ad arra hoc- p 
tagsági könyv idegen' kezekbe 
jusson, a párt ellenségeinek a 
segítőjévé válik." A párttagsági 
könyv tehát nem egyszerűen egy 
igazolvány, hanem írásos, kézzel 
fogható bizonyítéka a párthoz 
való tartozásunknak. Büszke le­
het mindenki, aki zsebében hord­
hatja ezt a bizonyítékot, mely 
feljogosítja őt arra, hogy a 
párt, a vezérkar harci pro­
gramra jának a megvitatásában 
részt vehessen, Résztvehessen a 
párt vezetőinek megválasztásá­
ban; vagy őt választhatják meg 
a párt vezető szerveibe. A párt­
tagsági könyv eleven jelképe a 
párthoz való tartozásunknak ,s 
feljogosít bennünket a párttag 
megtisztelő elmének viselésére. 
Ezért minden párttagnak úgy 
kell vigyáznia tagsági könyvére, 
mint a szeme világára. A tagsági 
könyv — ha avatatlan kezekbe 
kerül megnyitja a, kaput, az el­
lenség előtt a munkásosztály 
szívéhez — a párthoz. A pártba 
befurakodott ellenség hatalmas 
károkat okozhat, veszélyezteti az 
egész pártot. A Rajk-per világos­
sá tette mindnyájunk előtt hogy 
mit akart a pártba befurakodott 
ellenség. Sztálin elvtárs •>. troc- 
kisia-Imcharinista kártevő bandát 
leleplezése után megmagyarázta 
hogy miben áll a pártba'befura­
kodott^ ellenség ereje: „Erejük

a tagsági könyvben van, abban, 
hogy tagkönyvvel rendelkeznek. 
Erejük abban van, hogy a tag­
könyv politikai bizalmat bizto­
sit számukra cs megnyitja előt­
tük összes intézményeink és szer­
vezeteink ajtaját." Amikor tehát 
a párttagsági könyvünkre vigyá­
zunk, a pártra vigyázunk, a pár­
tot óvjuk az eMcnscg behatolása 
ellen. Ezért kötelessége minden 
parttagnak, hogy féltő gonddal 
vigyázzon tagsági könyvére, hi­
szen a Szervezeti Szabályzat is 
kimondja: „A párttag kötelessé, 
ge. hogy... védje a pártot min­
den ellenséggel szemben."

Betartják-e párttagjaink ezt a 
törvényt, vigyáznak-e ilyen féltő 
gonddal tagsági könyvükre, a 
párt kapujának a kulcsára?’ A 
tapasztalatok alapján elmondhat­
juk, hogy párttagjaink túlnyo­
mó része bejártja a párttal 
szembeni kötelességét, vigyáz a 
tagsági könyvére, ha elköltözik, 
pontosan átjelentkezik új alap- 
szervezetéhez, pontosan fizeti a 
tagsági járulékot. Tisztán, rend­
ben tartja tagsági könyvét. De 
mégis akadnak párttagok, akiit 
néni vigyáznak ilyen gondosan 
tagsági könyvükre, gondatlanul 
otthagyják, vagy nem becsülik 
többre, mint bármely más ok­
mányt és ha valahol igazolásra 
szólítják fe| lakásbejelentő, 
vagy egyéb más okmány helyett 
felmutatják a tagsági “könyvft- 
,ket. Vencel György, a Ilórlo- 
bágy-Ha’.astó vasútállomás dol­
gozója Debrecenben az egyik 
műszaki boltban kerékpárgumit 
vásárolt és a használt gumi be­
viteléig tagsági könyvét hagyta 
ott biztosítékul,. Ez áprilisban 
volt,, de a tagsági könyvét még 
mindig nem „váltotta ki". De 
úgy látszik nem érezte hiányát, 
mert a balmazújvárosi vasúti 
pártszervezet tagkönyv nélkül is 
kiadta neki a bélyeget, sőt tag­

gyűlésre is beengedték. Vona 
András, a hortobágyi állami 
gazdaság dolgozója több mint 
égy éve elhagyta a tagkönyvét, 
de mindezideig nem jelentette 
A pocsaji községi pártszervezet 
ti él Czirák Miklós múlt év őszéig 
érvénytelen 1 tagsági ■ könyvvel 
vett részt mindig a taggyűlésén. 
•A bélyeget is kiadták neki min­
dig. Csak a vezeiőségválasztás- 
nál derült ki, hogy nem is tagja 
a pártnak.

Ez a néhány kiragadott példa 
is mutatja, hogy nincs minden 
párttagnál és pártszervezetnél 
rendben az éberség, a párt vé­
delme, a tagsági könyv gondos 
megőrzése körül, „Minden eset- 
ben, amikor a tagsági könyv el­
vesz vagy megsemmisül, az alap­
szervezet vezetőségének vizsgá­
latot keji indítania" — mondja 
a Szervező Bizottság határozata- 
De sokszor megtörténik, hogy 
az alapszervezet tud a ’tagsági 
könyv elvesztéséről, de nem in­
dít eljárást a hanyag párttaggal 
szemben, mondván: „hátha meg­
kerül. A Szervező Bizottság ha­
tározata azt is kimondja: ,,A 
pártszervezetek neveljék ,a tag­
ságot arra, hogy érezzék a feie, 
lősséget tagsági könyvükért," A 
tagsági könyv elvesztésénél .fe­
gyelmi eljárást kel; indítani a 
hanyag párttaggal szemben és a 
gondatlanság, vágy hanyagság 
mérvéhez képest kell a pár (bün­
tetést (súlyosabb esetben kizá­
rást) kiszabni, Egy-egy ilyen tag­
gyűlés — ahol a hanyag párttág 
ügyét tárgyalják — legyen isko­
la a tagságnak, ahol az éberség­
re nevelődnek. Neveljék a tag­
gyűlésen a párttitkárok a párt 
tagjait úgy, mint a „Párttagsági 
könyv” című filmben Fjodor Iva. 
novics, pari titkár, amikor Annát 
kizárják a pártból mert, nem vi­
gyázott tagsági könyvére. „Baj 
történt elviársak, nagy baj. Azok

\a kommunisták, akik azt hiszik, 
■ hogy a hanyagság és gondatlun- 
I ság nem bűn, rossz kommunis­
ták, A hanyagság az a rés ame­
lyen becsúszik az ellenség. A 
pori tag tagkönguél nem felejti 
sehol, nem ott tartja, ahová ép­
pen belefér, nem dobja be akta­
táskájába. Állandóan gondol rá, 
őrzi.. Ezt. a tagkönyvel idősebb 
elutársaink megőrizték Szibé­
rián a börtönökön, az éhséqen 
és kínzásokon át. Ezzel a tag- 
könyvvel harcoltak s haltak meg 
a bolsevikok. A tagkönyv a bol­
sevik becsületének és harcának 
jelképe. Utolsó csepp vérig har­
collak és harcolnak érlel" ’

A közeljövőben pártéletünkben 
igen fontos esemény lesz, a tag­
sági könyvek kicserélése. Most, 
folyik a párt tagjainak össze­
írása. Most jönnek felszínre 
olyan hibák, amelyeket eddig 
egyesek, hanyagságból a követ­
kezményektől való félelemben el­
titkoltak. Nem jelentkeztek ál, 
nem rendszeresen fizették n tag­
sági díjat vagy — súlyosabb 
esetben — elveszítették tagsági 
könyvüket és eddig senkinek 
nem szóltak róla. Pártszerveze­
teink, fontos feladata, hogv min­
den elvesztett tagsági könyv 
ügyében indítsák meg az eljárást 
és tisztázzanak minden elveszett 
vagy megsemmisült tagsági 

önyv ügyet. Ne felejtsék el. 
hogy az éberségnek minden 
kommunista vérében kell lenni. 
Nem ]ehet „fátyolt borítani” egy 
régebben elveszett tagsági könyv 
ügyére mert ezzel az ellenség 
■elleni harcról, a párt védelmé­
ről mondanánk le. A párt sorai­
nak az erősítése, az ellenséges 
elemek elleni harc, a fegyelemre 
nevelés még nagyobb eredmé­
nyek, még nagyobb győzelmek 
elérésének a biztosítéka,
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A XIX. pártkongresszus irányelvei
a Szovjetunió fejlesztését szolgáló 1951—1955. évi ötödik ötéves tervhe

Részletek: M. Z. Szaburovnak, az Állami Tervbizottság elnökének beszámolójából
unyitva, október 10. (TASZSZ) 
Beszéde elején Szaburov elv- 

. ’ foglalkozott a Szovjetunió
Unazdaságánal- újjáépítését és
Xzlését szolgáló 1916-1950. 
\vi ötéves terv alapvető felada- 
'laivil fs '«talmas ered meny ei-

' \ Szovjetunió népgazdaságá- 
újjáépítését és fejlesztését 

"gigáié 1916—1950. évi ötéves 
irrv°t a belső erőforrásokra tá­
maszkodva teljesítettük, minden 
kü'sö segítség, külföldi hitelek 
„ékül — állapítja meg Szaburov 
elvtárs — A terv teljesítésében 
fä túlteljesítésében döntő szere­
pet játszott a nagy Sztálin s a 
kommunista párt által vezetett 
szovjet nép önfeláldozó munká­
ja. (Tops.)

A negyedik ötéves terv sike­
res teljesítése a szocialista rend­
szer további megszilárdulására 
vezetett és a Szovjetunió új, 
nagy győzelme volt, amely bizto­
sította a szocialista állam hatal­
mának' további növekedését.

A negyedik ötéves terv sike­
res teljesítése lehetővé teszi az 
ötödik ötéves terv elfogadását, 
amely biztosítja a népgazdaság 
minden ágának további fellendü­
lését, a dolgozók anyagi jólété­
nek emelkedését, az egészségügy 
fejlesztését és a nép " kulturális 
színvonalának emelését.

Az ötödik ötéves terv irány­
elveinek legfontosabb feladatait 
a következő mu'tatószámok jel­
lemzik.

Az ötödik ötéves terv’ feladatai 
az ipar területén

Az ötödik ötéves terv irány­
elvei előírják, hogy az ipari ter­
melés színvonala 1955-ben 1950- 
hez viszonyítva körülbelül 70 
százalékkal' emelkedjék. Ez azt 
jelenti, hogy az ötödik ötéves 
terv végére az ipar össztermelé­
se háromszorosan fogja felülmúl­
ni a háború előtti színvonalat, 
öt év alatt az ipari össztermelés 
övi átlagos növekedési ütemét 
körűibe.ül 12 százalékban álla­
pi:,juk meg. ezen belül a terme­
lési eszközök termelésének növe­
kedési ütemét 13 százalékban és 
a fogyasztási cikkek gyártásáét 
11 százalékban. Az elmúlt ötéves 
tervben az ipar össztermelésének 
növekedési üteme magasabb volt. 
Annak, hogy az ötödik ötéves 
tervben az ipari termelés növe­
kedési üteme valamivel kisebb, 
mint az előző ötéves tervben, az 
az oka egyrészt, hogy az ipar­
ban befejeződtek az újjáépítési 
munkák, amikor a termelés 
gyors növekedését az újjáépítés 
alatt álló vállalatok révén értük 
el és másrészt az új ötéves terv­
ben a terme és minőségének to­
vábbi jelentős javítására és a 
választék bővítésére van szük­
ség. Ugyanakkor szem előtt kell 
tartani, hogy az új ötéves terv­
ben az össztermelés növelése 
minden százalékának majdnem 
kétszer nagyobb össztermelés fe­
lel meg, mint az előző ötéves 
tervben.

Az ipar és az egész népgazda­
ság növekedésének alapja a ko­
hászat. Az ötödik ötéves terv 
irányelvei 1955-re 1950-hez ké­
pes; a következő növekedést ál­
lapítják meg: nyers vasöntés kö­
rülbelül 76 százalék, acélöntés 
b- százalék és hcngereltárutcr- 
melés 61 százalék.

A vasfélék termelése említett 
növelésének legfontosabb feltété­
rt a kohászati vállalatok meglévő 
kapacitása kihasználásának to- 
'ábhi javítása. Ebből a célból a 
fervmunkálatok elvégzését írja 
f.ö a vaskohászati üzemek ko­
hászati folyamatainak további 
meggyorsításáért, e folyamatok 
ellenőrzésének automatizálásáért 
és a munkaigényes munkák gé­
pesítéséért.

hagy programmot kell meg- 
yalósitani új kohászati vállalatok 
építése és a meg'evők bővítése 
terén.

Elengedhetetlen, hogy jelentő­
sen kiterjesszük’a színesfémek 
termelését, üt év alatt a finomí- 
10U réz termelését mintegy 90 
százalékkal, az ólomét 2.7-sze- 
resre, az alumíniumét legalább 
-ti-szeresre, a cinkét 2.5-szeres­
té. a nikkelét 53 százalékkal és 
az ónét 80 százalékkal növeljük. 
, A népgazdaság összes többi 
Ágazatában a termelés és a tcch- 
p'kai haladás növelésére előirt 
'nem betartása a legfontosabb 
teltétele az ország további villa­
mosításának. A villamosenergia* 
terme.és 1955-ben, 1950-hez vi­
szonyítva mintegy 80 százalék­

kal növekszik. Ez lehetővé teszi 
az ipar villamosítási színvonalá­
nak emelését a termelési folya­
matok automatizálásának széles­
körű fejlesztése mellett és az 
elektromos hevítés, valamint az 
elektrolízis új módszereinek to­
vábbi meghonosítását. Lehetővé 
teszi továbbá az elektromos 
energia alkalmazásának • széles­
körű kiterjesztését a mezőgaz­
daságban. úgyszintén a vasutak 
további villamosírását és a lakos­
ság szükségleteit szolgáló villa­
mosenergia termelésének foko­
zását.

A villamosenergiatermelés ter­
vezett növelésének biztosítása, 
úgyszintén az energiarendszerek­
ben a villamosén orgia-kapacitás 
tartalékainak növelése céljából 
előirányoztuk a villamoserőmű­
vek teljesítményének nagyfokú 
növelését. Öt év alatt a villamos- 
erőművek összteljesítménye kö­
rülbelül kétszeresre, a vizierő- 
műveké pedig háromszorosra 
emelkedik. Emellett a hőerőmű­
vek teljesítményének növelését 
elsősorban a már működők kibő­
vítésével kell biztosítanunk. Az 
ötödik ötéves tervben a kor­
mány határozatai értelmében 
vízierőművek és hőerőművek 
széleskörű építését valósítjuk 
meg a helyi tüzelőanyagforrá­
soknál.

Az épülő vízierőművek közül 
feltétlenül meg kell említeni 
mindenekelőtt a Volgán épülő 
kujbisevi és sztálingrádi vizierő- 
művet, valamint a Dnyepren 
épülő kahovkai vizierőművet. A 
2,100.000 ki owatt teljesítményű 
kujbisevi vizierőművet 1955-ben 
kell üzembe helyezni. Ez komoly 
mértékben növeli a központi te­
rületek és a Volga-mellék villa- 
mosenergi aellát ását. Tervbe vcf- 
Ték 400.000 volt feszültségű táv­
vezeték építését a kujbisevi vizi- 
erőműtő! Moszkvába. Ilyen léte­
sítményeket, az elektromos építő 
munka gyakorlatában még nem 
ismer a világ- A kujbisevi vízi- 
erőművel együtt az ötödik ötéves 
tervben oly nagy vizjerőrnűveket 
kell még építeni, mint a kárnál, 
a gorkiji. a mingecsauri, az usz- 
tykaincnogorszki és más vízierő­
művek.

Ezeknek a mostani ötéves 
tervben üzem behelyezendő vízi- 
erőműveknek összteljesítménye 
mintegy további kétmiL'ió kilo­
watt. Ezenkívül más kerületi és 
helyi vízierőművek is épülnek. 
Széles méretekben folyik a sztá­
lingrádi és a kahovkai viziero- 
mű építése, de megkezdjük újabb 
nagv vízierőművek létrehozását: 
a Volgán a csebokszari, a Ka­
ntán a votkinszki, az Irt lsen a 
-bulitarmini vizicrőmű és több 
más vizierőmű építését is. Aleg 
kel;, kezdenünk az, Angara-folyo 
energiatartalékának komplex ki­
aknázására irányuló munkálato­
kat- hogy az olcsó villamosener- 

-gia’és a helyi nyersanyagforrá­

sok segítségével fejleszthessük az 
a uminium- a vegyészeti ipart, 
az ércbányászatot és más ipar­
ágakat.

A továbbiakban Szaburov elv- 
társ meghatározta azokat a fel­
tételeket, amelyek az ötéves terv­
ben biztosítják az ásványolaj- 
ipar 85 százalékos, a gázipar 80 
százalékos termelésemelkedését.

A párt és a szovjet kormány 
mindenre kiterjedő nagy segítsé­
ge révén a szénipar ‘ jelentős 
mértékben megnőtt a háború 
utáni években, s mint ismeretes 
teljesen kielégíti a népgazdaság 
igényeit. Az új ötéves terv a 
széntermelés körülbelül 43 szá­
zalékos növelését, irányozza elő, 
A szénipar egyik legfontosabb 
feladata biztosítani a kokszolha­
tó szenek termelésének gyorsabb 
növekedését, valamint a szén dú­
sításának jelentős fokozását.

A beszámoló ezután felsorolja 
a különböző iparágakat, ame­
lyeknek géppel való fokozottabb 
ellátása a gépgyártás feladata. 
Igv többek között a, vegyészeti 
ipar, az cpitőanyagipar, könnyjü 
élelmiszeripar, mezőgazdasági 
gépipar, fakitermelő ipar, hajó­
építőipart említette,

A népgazdaság gyors fejlesz­
tési ütemének és az ipar, közle­
kedés és mezőgazdaság techni­
kai átszerelésének biztosításában 
óriási szerep jut a gépgyártás 
nak. Ennek megfelelően az ötö­
dik ötéves terv előírja a gép­
gyártás további gyors növekedé­
sét. üt év alatt körülbelül két­
szeresére növekszik a gépgyár­
tás, valamint a vas- és fémfeldol­
gozó ipar termelése. A gépgyár­
tás különösen fontos feladata a 
villamosérőművek, a vas- és szí­
nesfémkohászai! vállalatok, az 
ásványolaj feldolgozó és a mes­
terséges folyékony fűtőanyagter 
meló vállalatok építkezéseinek 
ellátása gépi berendezésekkel, 
legfontosabb gépi berendezési 
fajták termelési volumenénél- 
megnövelése a negyedik ötéves 
tervhez viszonyítva az alábbi mé­
retekben van előírva: gőz- és 
vízturbináké körülbelül 4.3-szc- 
resére, hengerműberendezéseké 
2.8-szcrescre, olajberendezéseké 
5.2-szeresére.

A beszámoló ezután felsorolja 
a különböző iparágakat, ame­
lyeknek géppel való fokozottabb 
ellátása a gépgyártás feladata.

Szaburov elvtárs ezután így 
folytatja:

Ä gépgyártás minden ágának 
jelentős fejlődése lehetővé teszi, 
hogy az ötödik ötéves terv fo­
lyamán alapjában véve befejez­
zük az iparban és építkezésben 
a nehéz és munkaigényes folya­
matok gépesítését. Kiemelkedő 
eredményt jelent ez majd 
népgazdaság további technikai 
felszerelése, a munkalermelé- 
kenység emelése és munka 
megkönnyítése; terén.

A továbbiakban a beszámoló a 
vegyészeti ipar és a faipar fej­
lesztési tervéve'. foglalkoz-.k, 
majd áttér az építőanyagiparra 
mely az ötéves terv során a fob ) 
építőanyagok gyártását legalább 
kétszeresére kell, hogy emelje-

A nehézipar és a mezőgazda­
ság fejlődése alapján — Ku.yta" 
tódik a beszámoló — az ötödik 
ötéves tervben biztosítanunk ke 1 
_ í. n.,,- -.ííL-eA érint i pikkek öv art a-

állali zsiradék termelését 72 szá­
zalékkal, a növényi zsiradékter­
melést 77 százalékkal, a konzerv- 
gyártást 2.1-szeresére emeljük.

A meglévő termelési kapacitá­
sok jobb kihasználása mellett az 
új ötéves terv nagy ipari beru­
házási programmot ír elő. Az 
ötödik ötéves terv az ipari ter­
melés növelésének terve szerint 
az állami ipari beruházások kö­
rülbelül kétszeres növelését írja 
elő a negyedik ötéves tervhez 
képest. A beruházások különösen 
nagymértékű növelését kell elő-, 
irányozni a kohászat, a villa­
moserőművek az ásványolaj­
ipar, valamint a könnyűipari 
vállalatok fejlesztésére. A beru­
házási tervnek nemcsak új vállala­
tok'és gépegységek jelentős szá­
mának üzembehelyezését kell 
biztosítania, de a meglévő váila-

berendezés létesítése, a termelés 
gépesítése és a technológiai fo­
lyamatok javítása útján, A ter­
melőkapacitások növelése a meg­
lévő vállalatok kibővítése útján 
— ez a legfontosabb tarta’éka a 
termelés legkisebb költségekkel 
való növelésének az új öleves 
tervben.

Az új ötéves tervben biztosíta­
ni kell az ipari vállalatok építé­
sének jobb területi elhelyezését 
annak érdekében, hogy az ipar 
még közelebb kerüljön a nyers­
anyag- és üzemanyagforrások­
hoz. Ez lehetővé teszi az észsze­
rű [len és rendkívül nagy távol­
ságra irányuló vasúti szállítások 
megszüntetését.

Szaburov elvtárs az új minisz. 
tóriumok építőtervezete meg- 
erősitését a nagy ipari építkezési 
módszerek széleskörű alkalma-

la'ok kapacitásának növelését is zását és a tervezés tökélctcsíté- 
gépegységek újjáépítése, új sót jelöld meg főfeladatokul.

Az ötödik ötéves terv feladatai 
a mezőgazdaság területén

a közszükségleti cikkek gyárt 
sónak gyors fejlődési ütemet, A 
mezőgazdasági nyersanyag tarta­
lékok lehetővé teszik, hogy az 
öt év alatt a könnyű- és az ele.- 
miszeripar termelését lega.abb 
70 százalékkal növeljük es ezen 
belül 1955-re, 1950-hez viszonyít­
va a pamutszövetek gyártását körülbelül 61 százalékka : a
gyapjúszövetek gyártását o4 sz. 
zalékkal, a bőrcipok «.varUsat 
55 százalékkal, a hús termelését 
02 százalékkal, a ha ászát hoza­
mát. 58 százalékkal,_ a knsfiü- 
cukor-gyárlast 78 szaza.el.kai, » -

A mezőgazdaság területén a fő 
feladat továbbra is az összes 
mezőgazdasági növények ter­
méshozamának emelése, a közös 
állatállomány szaporítása és ho­
zamának egyidejű jelentős eme­
lése, továbbá a földművelés és 
állattenyésztés ögsz- és áruter­
melésének fokozása a kolhozok 
közösségi gazdaságának további 
megszilárdítása és fejlesztése út­
ján, a szovhozok, a gép- és 
traktorállomások munkájának 
megjavítása a fejlett mezőgazda- 
sági technika és az agrokultúra 
vívmányainak alkalmazása alap­
ján.

A gabonafélék terméshozamá­
nak ötévi növekedését 40—50 
százalékban állapítottuk meg 
ezen belül a búzatermésnek 55/— 
65 százalékkal kel] emelkednie, 
a nyersgyapot term és 55—65 szá­
zalékkal, a rostién 40—50 száza­
lékkal, a cukorrépa 65—70 szá­
zalékkal a napraforgó 50—60 
százalékkal emelkedik Fokozzuk 
a burgonya, a kender, a dohány, 
a mahorka és más növények ter­
mesztését is. Továbbfejlődik a 
kertészet, a szőlészet, a citrom­
termesztés és a selyemhernyó- 
tenyésztés.

Erős fejlődési ütemet állapí­
tunk meg az állattenyésztésben. 
A hús és szalonna mennyisége 
1955-ben — 1950-hez képe'st — 
80—90 százalékkal, a tejtermelés 
45—50 száza'ékkai emelkedik, a 
gyapjúterme’és pedig 2—2.5-sze- 
resére nő Moszkva, Leningrad, 
valamint más nagyvárosok és 
ipari központok környékén nö­
vekszik a zöldségfélék, a burgo­
nya, valamint a tej-, hús- és to- 
jástermelés.

Földművelésünknek fejlett ta- 
Icarmányfűtermd’.és és helyes 
vetésforgók alkalmazásával, to­
vábbá az ipari és takarmánynö­
vények, a zöldségfélék és a bur­
gonya vetésterületének a mező- 
gazdasági kultúrák között elfog­
lalt arányának növelésével még 
termékenyebbé és _ magasabb 
színvonalúvá kell válnia.

A beszámoló rámutat a Szov­
jetunió egyes főterületeinek a 
terméshozam emelésével kapcso­
latos feladataira.

A negyedik ötéves tervben 
megkezdtük a tcrmészctátalaki-

és erdős-sztyeppes 
Most minden lehetőségünk meg­
van arra hogv mindenütt áttér­
jünk a helyes földművelési rend­
szer meghonosítására. Az ötödik 
ötéves tervben erdőövezetek lé­
tesítését irányoztuk elő kolho­
zok és szovhozok földjein nem­
csak a Szovjetunió európai része 
sztyeppes és erdős-sztyeppés vi­
dékeinek övezetében, hanem Szi­

béria, Közép-Azsia és más terü­
letek sztyeppés vidékein is. Terv­
be vettük, hogy öl év alatt, a 
kolhozokban és a szovhozokban 
legalább két és félmillió hektá­
ron ültetünk vedűerdősávokat 
és körülbelül két és félmillió 
hektár területen létesítünk úl’a- 
mi erdőket.

A negyedik öl éves terv évei­
ben jelentékeny munkálatok 
folytak a kolhozokban és szqv- 
hozokban a, helyes vetésforgók 
meghonosítása és az élenjáró la. 
lajmegmunkálási rendszer a’kal- 
mazása érdekében. Ezen a téren 
azonban komoly hiányosságok 
mutatkoztak. A mezőgazdasági 
minisztériumoknak, a területek, 
határterületek és köztársaságok 
párt- és szovjetszervcinek meg 
kell javítaniok munkájukat a 
füves-herés vetésforgók megho­
nosítására és biztositaniok kell, 
hogy mindenütt a helyes talaj- 
müvei esi rendszert alkalmazzák.

Az ötödik ötéves terv irány­
elvei előirányozzák a fűvetés to. 
vábbfe.jlcsztését. Ez a mezőgaz­
dasági növények termésgyarapí­
tásának és az állattenyésztési ta­
karmánybázis megszilárdításá­
nak egyik legfonlosabb eszköze. 
Az ötödik ötéves terv irányel­
vei előirányozzák a helyes fii- 
ves-herés vetésforgóknak a kol­
hozokban és a szovhozokban 
való e’sa.játíiásával kapcsolatos 
munkálatok fokozását. A vetés­
forgók meghonosítását, olykép­
pen ke’-l megvalósítanunk, hogy 
biztosítsuk a gabona- a gyapot-, 
a cukorrépa-, a lcnrosí- és más 
növények termelésének vala­
mint a takarmányok termelésé­
nek évről évre való fokozását, 
az á'lami tervnek megfelelően. 
Növelnünk kell a kolhoz- és 
szovhozföldek műtrágyával és 
szervestrágyával való trágyázá­
sát.

A mezőgazdasági növények 
terméshozamának és összhoza- 
niának fokozásával kapcsolatos 
feladatok megkívánják, hogy a 
tudományos kutatóintézetek, a 
kísérleti állomások és a mező- 
gazdasági szervek újabb, na­
gyobb terméshozamú gabonafaj­
tákat, termékenyebb és korábban 
érő gyapotfajtákat, több cukor­

vidékem. földeken való termesztésre al­
kalmas új mezőgazdasági nö­
vényfajtákat tenyésszenek ki. 
Feltétlenül biztosítanunk kell a 
szovjet agrobiológia továbbfej­
lesztését a micsurini tanítások 
alapján 'és a tudományos vívmá­
nyok, valamint az élenjáró me­
zőgazdasági tapasztalatok széles-

(Folylalrísa a E oldalon)
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(Folytatás q 3. oldalról) 
körű alkalmazását a kolhozok­
ban ég a szovhozokban.

Az ötödik ötéves tervben szé­
leskörű vízgazdálkodási rendsza­
bályok megvalósítását vettük 
tervbe. Öt óv alatt 30—35 száza­
lékkal növeljük az öntözött föld­
területeket, 40—45 százalékkal 
pedig a mocsarak lecsapódásával 
nyert lermelőfötdck területét. 
Tervbe vettük, hogy a kolhozok­
ban és a szovhozokban körülbe­
ül 35.000 tavat és víztárolót lé­

tesítünk.
Az állandó öntözőcsatornák 

helyett az ideiglenes öntözőcsa­
tornákat alkalmazó áj öntözési 
rendszerre való áttérés már ma 
is komoly eszközt jelent a meg­
művelhető területek növelésére 
és az öntözött földek termékeny­
ségének fokozására.' Tervbe vet­
tük, hogy az ötödik év végéig be­
fejezzük az új öntözési rend­
szerre való áttérést, minden vi­
déken, ahol öntözéses földműve­
lést folytatnak.

Az öntözés terén végrehajtan­
dó elsőrendű feladatként, tervbe 
vettük öntöző- és vizellátórend- 
szerek építését a kujbisevi vízi- 
erőmű viliamosenergiájának fel- 
használása alapján és a V. I. 
Lenin Volga—Don hajózható csa­
torna övezetében. Tervbe vettük 
öntöző- és vizellátórendszerek 
építését a sztálingrádi vizierőmű, 
a Turkmén-főcsatorna, a déluk­
rajnai és az északkrimi csatorna 
övezetében. Ezenkívül meg akar­
juk tenni az előkészítő munká­
latokat a kulungyini sztyeppe 
öntözésére és vízellátására, -f oly­
tatjuk az öntözőrendszerek épí­
tését a központi feketcföld-öve- 
zetben, a Kúra—Arakszln alföl- 
(lőn, a Szír—Darja, a Zeravsan 
es a Kaska—Darja folyók völgyé­
ben, a középfergánai övezetben 
úgyszintén Kubányban a jegor- 
Hki rendszer, az ortotokoji víz- 
la1, . és a csu* nagycsatorna 
építését. E munkálatok végre­
hajtását hatalmas technikai °bá- 
zis biztosítja. A mezőgazdaság 
most jelentős földásógép-park- 
kal rendelkezik, A mezőgazdá­
in?« parkja 1951-ben
U4U-hez kepest csaknem nyolc­
szorosára növekedett A vízgaz­
dálkodási építkezéseket nagy- 
mennyiségű ckszkavátorrai ta- 
lajnyesövel, talajmaróvei" és 
egyéb gépekkel látták cl.

Jelentős helyet szentel a be­
számoló az állattenyésztés irány­
elveinek. Ahhoz, hogy a szarvas- 
marhaallományt az egész mező- 
gazdaságban 18—20 százalékka , 
a juhállományt 00—72 százalék­
kal. a sertésállományt 45—50 
százalékkal emelni tudják biz­
tosítani kel] az állat helyes tar­
tását és takarmányozását.
, Az öntözőrendszerek szerte­
ágazó hálózata — egybekapcsol­
va a mezővédő-erdők telepítésé­
vé., , a helyes vetésforgókkal es 
az élenjáró egyéb agronómiái 
módszerekkel — bázist ad a 
földművelés erőteljes fejlődésé­
nek hazánk olyan nagy.kiferjedé- 
sfi területén, ahol a legutóbbi 
időkig a vízhiány és a gyakori 
forró, száraz szelek miatt" nem 
maradt á'landó a mezőgazdasági 
növények terméshozama, az ál- 
állattenyésztés pedig megsíny­
lette a takarmány- és vízhiányt.

Az új ötéves tervben nagy és 
felelősségteljes feladat áll a gép- 
és traktorállomások előtt, mint 
o yan nagy állami vállalatok 
előtt, amelyek máV most az egész 
növénytermesztési munka több 
mint kétharmadát végzik el a 
kolhozokban. Biztosítani ke i a 
gép- és .trak!űrállomások mun­
kájának további javítását, ki kell 
bővíteni a nagy fizikai erőt 
igénylő munkák gépesítésére 
irányuló tevékenységüket a kotr 
hoztermelés minden területén s 
fokozni kell a gép- és traktor- 
állomások felelősségét a mező- 
gazdasági növények terméshoza­
mára és az állattenyésztés hoza­
mára vonatkozó tervek teljesíté­
séért. A jelenlegi ötéves terv

folyamán be keil fejezni a kolho­
zokban a növénytermesztő mun­
kák gépesítését, széles körben ki 
kell fejleszteni a nagy fizikai 
erőt igénylő munkák gépesíté­
sét az állattenyésztésben, kony- 
hakertészetben, gyümölcskerlé- 
szetben, mezőgazdasági terme - 
vények szállításában és rakodá­
sában, mocsarassá vált területek 
lecsnpolásúban és újabb terüle­
tek termékennyé tételében.

A gép- é traktOrál'omások 
traktor állományának teljesítő- 
képessége öt év alatt körülbelül 
másfélszeresére növekszik, külö­
nösen gyorsan fejlődik a mező­
gazdasági növényfajták sorközi 
műveléséhez szükséges gépeket 
vontató traktorok teljesítőképes­
sége. 1955-re a kolhozok fö djem 
dolgozó traktorállomások teljesí­
tőképessége a vetésterület min­
den száz hektárjára számítva 70 
százalékkal növekszik 1910-hez 
viszonyítva és 30 száza ékkai 
í950-hez viszonyítva. Ezenkívül a 
mezőgazdaságban megnövekszik 
a tehergépkocsi, állandó gépek 
és egyéb gépezetek állománya. 
Tervbevettük, hogy a mezőgaz­
daság nagymennyiségű új, töké­
letesebb ekét, kultivátort, vető­
gépet gvapotszedőgépet, ’cnkor- 
répaszedőkombáint. szén abet a- 
karitógépet, takarmánysilózó- 
gépet, villamos jtthnyiró- és vil­
lamos fejögépot, valamint más 
mezőgazdasági gépeket kap. A 
gép. és traktorállomások szov- 
hozok és kolhozok feladata, hogy 
jelentőr mértékben megjavítsák 
ennek a technikának a kihaszná­
lását.

Az ötödik ötéves tervben ki 
kell bővíteni a mezőgazdaságban 
a villamosenergia alkalmazását. 
Egyik legfontosabb feladat: töké­
letes szerkezetű villamostrakto­
rokat és villamosenergiával meg­
hajtott mezőgazdasági gépeket 
készíteni és bevezetni a mező- 
gazdaságba. E gépeknek az olcsó 
villamosenergia felhasználóval 
kell dolgozniok, különösen a 
nagy vízierőművek vidékén.

Az öléves terv újabb feladato­
kat ír elő a földművelés és állat­
tenyésztés további fellendítésére

vonatkozóan. Ezeknek a felada­
toknak a végrehajtása megköve­
teli a kolhozok további megerő­
sítését; a kolhozok vezető káde­
reinek helyes kiválasztását és 
elosztását, valamint e káderek 
továbbképzését.

Biztosítani kell a kolhozvagyon 
növekedését a közösségi gazda­
ság mindenoldalú fejlesztése, a 
földművelés és állattenyésztés 
ágazatainak helyes összekapcso­
lása, a munkatermelékenység je­
lentős emelése, a munkaszerve­
zés és a bérezés javítása, vala­
mint a mezőgazdasági vesztesé­
gek lehető legnagyobbmérvű 
csökkentése révén. Növekedik a 
kolhozok jövedelme, több jut az 
oszthatatlan alapba, ami lehető­
vé teszi a kolhozokban az épít­
kezés nagyszabású fejlesztéséi 
olymódon, hogy a beruházások 
elsősorban a közösségi gazdaság 
fejlesztését szolgálják — gazdi- 
sági ^ épületek, állattartáshoz 
szükséges helyiségek, öntöző- es
levezető-csatornák, víztárolók 
építését, a. földek megtisztítását 
a hozóitól, mezővédő erdősávok 
ültetését, kolliözviillanytelepek es 
egyéb építmények létesítését.

Az ötödik ötéves tervben az 
ál'am nagy összegeket ruház be 
a mezőgazdaságba: az állami be­
ruházások volumene a negyedik 
ötéves tervhez képest körűibe'til 
2.1-szercsére emelkedik, a víz­
gazdálkodási épltkozéscltre for­
dítón beruházások pedig négy­
szeresükre emelkednek.

Azok a nagy feladatok, ame­
lyeket az új ölévcs terv állít a 
mezőgazdaság elé, azt követelik, 
hogy a mezőgazdasági miniszté­
riumok, a helyi párt- és szovjet- 
szervek jelentősen javítsák a 
mezőgazdaság vezetését. A mező- 
gazdaságnak nyújtott nagy álla­
mi segítségre támaszkodva szé­
leskörűen fel kell használni a 
fö. dm (ívelés és az álla! tenyész­
tés össztermelése és árutermelé­
se növelésének meglévő jelentős 
tartalékait és arra kell Töreked­
ni. hogy minden kolhoz, minden 
szovhoz és minden gép- és trak. 
torá’-lomás teljesítse ■ az ál'ami 
tervet.

Az ötödik ötéves terv feladatai 
az áruforgalom, a közlekedés 
és a hírtovábfoítás területén

Az ötödik ötéves terv elő­
irányzatai, az ipari és mező- 
gazdasági termelés növekedésé­
nek alapján, az állami és szövet­
kezeti kereskedelem kiskereske­
delmi áruforgalmának öt . év 
alatt körű belül 70 százalékkal 
való növelését írják elő.

Előírják, hogy jelentősen nö­
veljek a lakosságnak eladott leg­
fontosabb éle'miszer- és ipar­
cikkek, valamint a kulturális és 
háztartási szükséglet i cikkek 
mennyiségét. így 1955-ben a la­
kosságnak körülbelül 90 száza­
lékkal több húsárut, 70 százalék­
kal több halfélét 70 százalékkal 
több állati zsiradékot, kétszer- 
annyi sajtkészítményt és ;ét- 
szerannyi cukrot adjanak el, 
mint' 1950-ben, A terv előírja to­
vábbá. hogy je’entősen több 
iparcikket adjanak el: pamut-, 
gyapjú-, selyem- és lenanyagot 
körülbelül 70 százalékkal iuihá- 
znji cikkeket 80 százaikkal .éh­
be it 80 százalékkal többet. Kö­
töttárut 2.2-szer annyit adjanak 
el- Kulturális és háztartási szük­
ségleti cikkekből a következő 
mennyiségben keli többet eladni: 
bútort körülbelül liáromszorany- 
nyi't, vas. cs fémedényeket két es 
félszerannyít. varrógépet 2 4- 
szer annyit, kerékpárt 3-5-szer 
annyit, rádió és televíziós vevő- 
készüléket ké'szerannvit árát 
2.2-szer annyit, háztartási jég­
szekrényt. mosógépét és porszí­
vót lónéhánvszor n;>:- ' mint
1950-ben. Egválinl , ék az 
étkezők, vendéglők, h háló­
zatának kibővítését és a közét­

keztetési valla.átok forgalmának 
körülbelül 80 százalékkal való 
növelését, a választék jelentős ja­
vításával egyidejű' cg.

A fogyasztók ellátásának to- 
vábbi^ megjavítása érdekében 
előírják a kiskereskedelmi háló­
zat, mindenekelőtt az élelmisze­
reket. ruházati cikkeket lábbelit, 
szöveteket, bútort, edényt, ház­
tartási cikkeket, ku'turáiis’ sziik- 
ség.eii cikkeket, építőanyagokat 
árusító szaküzletek hálózatának 
kibővítését és az élelmiszerüzle­
tek, étkezdék, vendéglőit- és rak­
tárak felszerelését hűtőberende­
zésekkel és a korszerűbb beren­
dezési tárgyakkal.
,A beszámoló a továbbiakban 

rámutat, hogy a közlekedés min­
den fajtájának áruforgalmát öt 
év alatt kb. 46 százalékkal kell 
emelni.

■Az ipari és mezőgazdasági ter­
melésnek, valamint, az áruforga­
lomnak az áj ötéves tervben elő­
írt növekedése megköveteli a 
közlekedés jelentős mértékű fej­
lesztését.

A beszámoló megállapítja, 
hogy a Szovjetunió nemzeti jö­
vedelme öt év alatt iega'áb!) "00 
százalékkal növekszik és a többi 
között a következőket mondja:

A termelés növekedésének és 
a termelékenység emelkedésé­
nek valamint a kulturális építés 
terén végrehajtásra kerü'ő -fel­
adatoknak megfelelően tervbe 
ke.i vennünk a népgazdaságban 
foglalkoztatott munkások 'és al­
kalmazónak számának mintegy 
15 százalékkal való növelését

1955-re, 1950-hez képest.
Az új ötéves terv idején foly­

tatjuk a közszükségleti cikkek 
kiskereskedelmi árának további 
csökkentését. Az árak követke­
zetes csökkentése a legfőbb esz­
köz a munkások és alkalmazot­
tak reálbérének és a parasztok 
jövedelmének rendszeres emelé­
sére,

A munkások és alkalmazottak 
reálbére — a kiskereskedelmi 
árak csökkentését is számításba 
véve — öt év alatt, legalább 35 
százalékkal emelkedik. A mun­
kások és a'kalmazottak társada­
lombiztosítására fordított álla­
mi előirányzatokat 1950-hez vi­
szonyítva mintegy 20 százalékkal 
emeljük az öléves terv folya­
mán.

A kolhozparaszfok által vég­
zett, munka termelékenységének 
emelkedése, a kolhozlcrmelés 
növekedése, a ioldnfűvelés és ál­
lattenyésztés termelékenységé­
nek emelkedése biztosítja a kol- 
hozparaszlok pénzben! és termé­
szetbeni jövedelmének — pénz­
ben kifejezve — legalább 40 
százalékos növelését,

A munkások és alkalmazottak 
lakásviszonyainak további meg­
javítása céljából az ötödik öt­
éves terv idején jelentős új la­
kásépítő programom! kell végre­
hajtanunk. E célból a városok­
ban és . mun k ás! a k ó t ele p c ken la­
kásépítkezésre fordított beruhá­
zásokat, az előző ötéves tervhez 
képest. mindegy kétszeresére 
emeljük. A városokban és mttn- 
káslakótelepeken csupán állami 
építkezések útján mintegy 105 
millió négyzetméter új lakóteret 
szándékozunk a lakosság rendel­
kezésére bocsátani.

Ezenkívül egyéni laköházépit- 
kezések is folynak majd, állami 
hitelek _ segítségével és a lakos­
ság saját megtakarított pénzén. 
Emellett szent előtt kell tartani, 
hogy az előző ötéves tervhez ké­
pes; — amikor széles mértékben 
folvt, á szétrombolt lakások hely­
reállítása — a mostani ötéves 
terv idején csak új. sokkaj ki­
válóbb minőségű és kényelme­
sebb lakások épülnek.

A nagy lakásépítkezési Pro­
gramm megvalósításával egyide­
jűleg széleskörű intézkedéseket 
leszünk annak érdekében, hogy 
még jobb közszolgáltaié®:" bizto­
sítsuk a lakosságnak. Kibővít- 
jük a Vízvezeték- és a csatorna- 
hálózatot, a távfűtés és a gáz­
szolgáltatás hálózatát fejlesztjük 
a városi közlekedést" cs folytat­
juk a városrendezést a városok­
ban és a munkáslakótelepeken.

Komoly feladatokat kei az ötö­
dik ötéves tervben megvalósíta­
nunk a lakosság egészségvédel­
mének terén. Tervbevettük a 
kórházak, rendelőintézetek szü­
lőotthonok, szanatóriumok,’ üdü- 

napközi otthonok cs óvodák • 
h.i ózatanak további kiszélcsi;é- 
sfí', A korházi ágvak számát icg- 
a.aah 20 százalékkal, a szanató­
riumok férőhelyeit körülbelül 15 
százalékkal, az üdülőkét 30 szá­
za ékkai, a tsecsemőotf,honokét 
20 százalékkal, a napköziott.ho- 
upkét 40 százalékkal növeljük. 
Biztosítjuk a kórházak, rendelő- 
intézetek, ^ szanatóriumok foko­
zott ellátását a legkorszerűbb 
gyógyászati berendezésekkel és 
emeljük az intézmények munká­
jának színvona'át. Az orvosok 
számát az országban öt év alatt 
legalább 25 százalékkal növel­
jük, ezenkívül fokozotjabban 
gondoskodunk az orvosok szak­
képzettségének tökéletesítéséről

Biztosítjuk a testnevelés és a 
sport további fejlődését.

A dolgozók anvagi jólét,ének 
fokozásával egyidejűleg biztosí­
tanunk kell a szocialista kultúra 
további fejlődését. Azt a felada­
ti tűztük ki hogy az ötéves 
terv végéig a köztársaságok fő­
városaiban. városaiban, a terű­
iéit , ivrlarierúteti és nagyobb 
'pari központokban befejezzük > 
az áttérést a liétosztályos okta- *

tásrój az általános középfok 
(tízosztályos) oktatásra, ezen!.: 
vtil megteremtjük annak felié:v 
leit, hogy a következő ".lew 
tervben minden városban és fa­
luban teljesen megvalósíthass,.:, 
az általános középfokú (tízosz. 
lyos) oktatást.

Azután Szaburov elvtárs r A,
!elcsen felsorolja a közoktat T 
tudományos oktatás és a sza'. 
munkásképzés tervfeladata 
majd így folytatja:

A lakosság ' növekvő kulturá­
lis igényeinek lehető legjobb Isi- 
elégítése céljából az ötödik ót. 
éves tervben biztosítani kell , 
film és a televízió, a könyvi 
rak, klubok és a sajtó fejlődés.' 
Ki kell bővíteni a filmszínház ■ 
hálózatát és öt év alatt körül 
belül 25 százalékkal gyaranita 
ni kell a moziberendezések 
mát, fokozni kell a filmgyártás' 
különösen a színes filmekét. Az 
öt év folyamán legalább 30 k: i - 
Zalákkal kell, hogy növekedjél: 
a könyvtárak hálózata, a klub... 
ké 15 százalékkal, s emellett 
meg kell javítani közönség.-;/ 
gálatukat. Tervbevették a szén. 
irodalmi és tudományos kiadvá­
nyok, tankönyvek, folyóiratok 
és napilapok példányszámúnál,- 
jelentősmérvü növelését, a nyom­
daipar fejlesztését, ■ a nyomd:.; 
munkák és a könyvek kivitek; 
lezése minőségének megjavítá­
sát.

Az egészségvédelem és közok­
tatás tervbevett fejlesztésének 
megfelelően a tudományos és 
kulturális ismeretterjesztő in­
tézmények az ötéves terv idején 
az előző ötéves tervhez kcp»st 
50 százalékkal emelik az e céh- 
fordított beruházások összegét

Ezek az új ötéves terv legfon 
tosabb feladatai a népgazdaság 
területén, valamint a dolgozói 
anyagi és kulturális színvonalú 
nak emelése terén. Ezek a fel 
adatok arról tanúskodnak, hogy 
a szovjet gazdaság fejlődés, 
valóban gigantikus lépésekkel 
halad előre. Ismeretes, hogy az 
első három sztálini ötéves terv 
— pontosabban a Nagy Honvéd;. 
Háborút megelőző békés építés 
13 éve _ a termelés grandiózu 
növekedésének időszaka volt 
Sztálin elvtárs ezt az időszakot 
jellemezve rámutatott arra, hogy 
„a termelés ilyen hallatlan nőve 
kedését lehetetlen úgy tekinteni 
mint az ország egyszerű és szó 
Icásos fejlődését az elmaradói! - 
Ságból a haladás felé. Ez ugró 
volt, amellyel hazánk elmar »- 
dott országból élenjáró országa^ 
agrárországból ipari orszán 
lett”.

Az új ötéves terv biztosít j t 
valamennyi szövetségi köztársa­
ság gazdaságának és kultúrájá­
nak további fejlődését. Az ötö­
dik ötéves terv nagyszerűen ki­
fejezi a Szovjetunió népeinek 
egyre szilárduló barátságát, kö­
zös törekvését egyazon cél 
a kommunista társadalom felépí­
tése, valamint a Szovjetunió 
gazdasági erejének mindenirá­
nyú megszilárdítása felé. Ez r.y. 
erő hazánk valamennyi népe ra­
gyogó fejlődésének rendíthetett 
alapja.

Az új ötéves terv teljesítéséi 
nem lehet a véletlenre bíz: 
megvalósítani. A terv teljesítő. 
a munkásoktól, parasztoktól > ‘ 
értelmiségiektől komoly erőfesz; 
test, aktív alkotómunkát köw- 
tel, egyben megköveteli a hat;,' 
más beruházási programút meg­
valósítását is.

A- népgazdasági beruházás 
volt mindig és marad ezután is 
a kommunista párt által kit., 
zott, fontos távlati gazdaság; 
feladatok megoldásának alapve 
tő módszere, a népgazdaság; 
ágak fejlesztési ütemének és íré 
nyának egyik fontos meghatáro­
zó tényezője.

Tervbe vettük, hogy 1951-tól 
1955-ig az állami beruházások 
terjedelmét körülbelül 90 száza­
lékkal. a beruházási célokat 
szolgáló állami kiutalások ősz- 
szegét. pedig 60 százalékkal nö-

(Folytatása, az 5. oldalon)
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ve;jiik a negyedik ötéves terv- 
jjpri viszonyítva. Amennyivel 
icrtiluízások a pénzügyi elő 
i-'ánvzatot meghaladják, azt az 
összeget a munka termelékeny 
„sigének növelése, az általános 
üzemi költségek csökkentése, az 
építőanyagok és a berendezések 

'ónak leszállítása útján elért 
‘^"felelő önköltségcsökkentés 
sel’biztosítjuk.

A népgazdasági beruházások 
előírt tervének teljesítése érdé 
j;ében mozgósítani kell a belső 
tartalékokat és a szocialista fel­
halmozás forrásait a népgazda 
ség minden ágában.

v feladat sikeres megoldásé 
nal; feltételei: a munka termelé­
kenységének növelése, a terme­
lési és forgalmi költségcsökken­
tési tervek teljesítése, a gazda­
ságosság követelményeinek. ér- 
vcn'Tsitése és. megfelelő takaré­
kossági rendszer meghonosítása 
a gazdasági építés minden terű 
létén.

Az ötéves tervidőszak alatt a 
munka termelékenységét az 
iparban körülbelül 50 százalék­
kal. az építkezésben 53 száza­
lékkal, a mezőgazdaságban 40 
százalékkal kell emelnünk.

Az ötödik ötéves tervben lé­
nyegében befejeződik majd a ne­
héz _ s nagy munkaigényt! 
munkák gépesítése, az ipar vil­
lamosítási színvonala pedig 1955- 
ben az 1950. évihez képest 70 
százalékkal magasabb, vagyis az 
1940. évinek 2.6-szcresc lesz. A 
munka gépesítésének és villamo­
sításának széleskörű fejlesztésé­
re különlegesen kedvező feltéte­
lek vannak a Szovjetunió szocia­
lista termelésében, amely nem 
Ismeri a munkanélküliséget. A 
Szovjetunióban a gépek társadal­
mi munkát takarítanak meg és 
egyben megkönnyítik a munká­
sok munkáját.

Előirányoztuk, hogy öt eszten­
dő alatt körülbelül 25 százalék­
kal csökkentjük az Ipari terme­
lés önköltségét és legalább 20 
százalékkal az építkezési mun 
kák költségét. A gép- és trak 
toráülomások traktoros munkált 
körülbelül 25 százalékkal, a 
vasúti szállításokét körülbelül 15 
százalékkal, a kiskereskedelem 
forgalmi költségeit pedig 23 szá­
zalékkal tesszük olcsóbbá. Ugyan 
csak jelentősen csökkenteni kell a. 
mezőgazdasági termékek be­
gyűjtésével, megőrzésével és ér­
tékesítésével kapcsolatos költsé­
geket, valamint az ipar értéke­
sítő szerveinek általános üzemi 
költségeit.

Ahhoz, hogy teljesíteni lehes- 
®en az ötéves tervnek a terme- 

tor£almi költségek csök- 
"”*~sére vonatkozó előirányza­taié;

iáit, a munka termelékenységé- 
Mk emelése mellett meg kell va­
lósítani a legszigorúbb takaré­
kossági rendszert az anyagi for- 
'asek terén, mégpedig az anyag­
os felszerelés-pazarlás megszün- 
etésével, a selejt elleni harc fo- 
ozásával, gazdaságos anyagfaj- 

. „ meghonosításával, teljesérté- 
íu pótanyagok és a haladó ter­

melési technológia széleskörű al­
kalmazásával. Ugyancsak el kell 
crni a vállalatok és intézmények 
tagat ás 1 apparátusának jelen­

tős mértékű olcsóbbátételét. 
különös figyelmet kell fordí-

birálatát azok leggyorsabb kikü­
szöbölése és egész munkánk ja­
vítása érdekében. Abban a szel­
lemben. kell nevelni kádereinket 
hogy kérlelhetetlenek legyenek a 
termelés szervezésében mutatko­
zó hibákkal, a pazarlás és büro­
kratizmus bármilyen megnyilvá­
nulásával szemben, hogy ideje­
korán felderítsék és minden esz­
közzel támogassák gazdasági 
életünkben az új, élenjáró és ha­
ladó jelenségeket.

Biztosítani kell a legszigorúbb 
állami fegyelmet a népgazdasági 
tervek teljesítésének területén, 
szem előtt tartva a pártnak és 
a kormánynak azt az útmutatá­
sát, hogy az állami terv teljesí­
tése feltétlen kötelessége minden 
vállalatnak. Az állami tervet nem 
csak az össztermelés tekinteté­
ben kell teljesíteni, hanem 
cikklista, a gyártmányok vá­
lasztéka és minősége, a munka 
termelékenysége és a termelés 
önköltsége tekintetében is.

Az új ötéves tervben megjelölt 
feladatok teljesítése a népgazda­
ság tervezésének javítását kö­
veteli. A tervezés legfontosabb 
feladata a helyes arányok betar­
tása az ipar és a népgazdaság 
egyes ágainak fejlődésében, va­
lamint a termelés növelésére 
felhasználható belső tartalékok 
feltárása és kiaknázása.

Az ötödik ötéves terv sikeres 
teljesítése lehetővé teszi a tarta­
lékok jelentős növelését. Az öt­
éves terv irányelvei előírják 
hogy öt év alatt kétszeresére 
kell növelni az állami anyag- és 
élelmiszertartalékokat, hogy ily- 
módon biztosítani lehessen az 
orszá.got minden véletlen eshető 
ség ellen.

Beszéde befejező részében 
Szaburov elvtárs hangsúlyozza a 
Szovjetunió ötéves tervének 
nemzetközi jelentőségét.

A Szovjetunió ötéves' terve 
békés gazdasági és kulturális 
építés 'terve. E terv teljesítése 
újabb nagy hozzájárulás lesz a 
világ békéjének megszilárdításá­
hoz. A szovjet kormány béke- 
szerető politikája, amely az új 
ötéves tervben testesül meg, a'o-

P^v'ÜéHkav a ^gazdaságban 
eszközölt beruházások értéke 15

évi ötödik ötéves tervhez
százalékkal, a vasutak átlagos
napi teherszállítása 10 százalék­
kal növekedett. Jó gabonater­
mest takarítottunk be és befeje- 
zésehez közeledik az ipari nővé- 
nyék, zöldségfélék és a burgo­
nya bő termésének betakarítása.

szaburov elvtárs ismerteti a 
terv irányelvének tervezetével 
kapcsolatos széleskörű vitát és 
a felmerült javaslatokat, majd 
beszámolóját az alábbiakkal fe­
jezi be:

A népi demokratikus orszá­
gokban az ötödik ötéves tervre 
vonatkozó irányelvek szintén fo­
kozták a dolgozók politikai és 
termelési aktivitását és érdeklő­
désüket a szovjet gazdasági épí­
tés iránt, amely példaképül szol­

gál a szocializmus és a demo­
krácia útjára lépett népek szá­
mára. A. demokratikus országok 
dolgozói megelégedéssel fogad­
ták a Szovjetunió gazdasági ere­
jének további fokozását szolgá­
ló ötéves tervet, amelyben a vi­
lág _ békéjének hathatós biztosí­
tékát, s a Szovjetunió és a de­
mokratikus országok közötti 
gazdasági kapcsolatok további 
megszilárdításának és kiszélesí­
tésének reális előfeltételét lát­
ják. A népi demokratikus orszá-

XIX. pártkongresszus tiszteleté' 
re megfogadták, hogy teljesítik 
és túlteljesítik ötéves tervüket.

A kapitalista országok dolgo­
zóira — akik egyre súlyosabb 
nélkülözéseket szenvednek a tő­
kés gazdaság fokozódó militari-

zálisa következtében óriás! 
hatást tett a szovjet nép tovább 
életszínvonalemelkedésének a: 
ötéves tervben előirányzott pro 
grammja. Ezeknek az országok' 
nak a dolgozói napról napra vilá­
gosabban látják, hogy csak g 
szocializmusban valósulhat meg 
a békés munka és az egész tár­
sadalom jóléte.

A szovjet emberek fáradságot 
nem kímélve igyekeznek majc 
biztosítani az új ötéves terv sí

** «• «*•*» - SV25Ä?»
mörülve kommunista pártja, 
szeretett vezére és tani tóm este 
re, a nagy Sztálin köré, maga 
biztosan halad előre a kommu­
nizmus felé. (Hosszantart <5 
taps.)

A. M.

tani az építési költségek csök­
kentésére. Az építkezés költsé- 
pei még mindig magasak, jólle- 
A a beruházási munkálatok je- 

Qtekcny mértékben nőttek és 
I2. építkezések korszerű techni­
kai felszereléseket kaptak. El 

, érni, hogy a gyárak és üze- 
k. ,• az utak, a lakóépületek, a 

mázak és Iskolák építése év- 
w!uaVrc je,er>tösen kevesebbe ke- 
rul-1ön az államnak.

lót- és szovjetszervezetek- 
•1 Sazdaságl szerveknek és 
' 'Va Szervezeteknek, a Komszo- 
nf»»JS?ervezpteknek mozgósítá­
séit' kp!l ,a dolgozók nagy töme- 
/„ t ötéves terv teljesítésére 
ken ' uljesítésére' széles körben 

n|l<almaznlok a szerveze­
tük uiunkájában mutatkozó 

K bolsevik bírálatát és ön­

ből indul ki, hogy a két rend­
szer — szocializmus és a kapi­
talizmus rendszere — békésen 
egymás mellett élhet, kifejezés­
re juttatja az egész szovjet nép 
megingathatatlan békeakaratát 
és teljes mértékben összhangban 
van a világ dolgozóinak életbe­
vágó érdekeivel.

Az új ötéves terv elő fogja se­
gíteni a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok gazda­
sági együttműködésének és test­
véri segítésének további megszi­
lárdulását és kiszélesítését, a 
gazdasági kapcsolatok fejleszté­
sét minden országgal, amely ke­
reskedelmét az egyenjogúság és 
a kölcsönös előnyök alapján 
akarja fejleszteni.

Az új ötéves terv növeli a 
Szovjetunió nemzetközi tekinté­
lyét. Az emberek milliói világ­
szerte egyre jobban meggyőződ­
nek a szocialista társadalmi 
rendnek, a szovjet békepolitika 
és a népek közötti baráti kapcso­
latok fejlesztésének előnyeiről.

A XIX. pártkongresszusnak az 
ötödik ötéves tervre vonatkozó 
Irányelvtervezete nyilvánosságra 
hozatala mélyreható érdeklődést 
és élénk visszhangot keltett ki­
vétel nélkül valamennyi ország­
ban. A világ dolgozói melegen 
üdvözük az új sztálini ötéves 
tervet, amelynek célja a békés 
gazdasági építés és a nép jólé­
tének további emelése.

A Szovjetunióban az ötödik 
ötéves terv irányelveinek terve­
zetét a pártszervezetek, a mun­
kásosztály, a parasztok és az 
értelmiség általános helyesléssel 
fogadták. A szovjet dolgozók —- 
föllelkesítve attól a programm- 
tól. amelynek célja a szocialista 
gazdaság és kultúra további 
gyors fejlesztése a kommuniz­
mus felé vezető úton' — kiemel­
kedő termelési sikerekkel Ünne­
pelték a pártkongresszust. A 
szovjet ipar össztermelése ‘ 1952 
kilenc hónapja alatt a múlt év 
hasonló időszakához képest 12.5

Az SZK(b)P XIX. pártkon- 
gi*csszusa október 7-i cs-li ülésén 
felszólalt A. M. Vaszil jevszkij 
elvtars. Beszédéből az alább' 
rész eteket közöljük:

Elvtársak!
A szovjet hadsereg katonáit 

tiszthelyetteseit, tisztjeit és tá­
bornokait ugyanazok az. érzések 
es gondolatok hatják át, mint 
népünket. A hadsereg kommu­
nistái és minden szovjet katona 
a harci és a politikai kiképzés 
terén elért sikerekké; fogadj a 
XIX. pártkongresszust és min­
den eddiginél jobban tömörült 
partunk Központi Bizottsága 
forrón szeretett vezérünk, ■ á 
nagy hadvezér Sztálin elvtárs 
körül. (Viharos. hasszant-avtó 
taps.)

Vasziljcvszkij elvtárs a továb­
biakban megállapította, hogy a 
Nagy Honvédő Háború idején a 
szovjet hadsereg Sztálin elv- 
társnak, a legfelső parancsnok­
nak köz ve: len zseniális vezeté­
sével, becsületesen teljesítette a 
haza iránti kötelességét és első-

Részletek 
jevszkij elvtars beszédéből

rendű hadsereggé fejlődött.
A második világháború befe­

jezése után — folytatta — a po­
litikai erők új megoszlása ala­
kult ki a Világ küzdőterén. Éle­
sen elhatárolódott a két tábor a 
béke, a demokrácia és a szocia­
lizmus tábora, élén a Szovjet­
unióval és az imperialista tábor, 
élen az Egyesült Államokkal, á 
nemzetközi reakció központjá­
val. Az amerikai imperialisiták 
személyében a világuralom új 
igénylői jelentek meg. Elfelejt­
ve a történelem tanulságait — 
amelyeket elődeik, a német fa­
siszták szolgáltatlak számukra — 
nyíltan megkezdték egy újabb 
háború előkészítését, elsősorban 
a Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok ellen. Ezért 
tákolják össze az amerikai im­
perialisták a támadó tömböket, 
ezért támasztják fel Nyugat-Né- 
metország és Japán fegyveres 
erőit, állítanak fel hatalmas had­
seregeket, folytatnak erőltetett 
ütemű fegyverkezési bajszát.

Vaszi! jevszkij elvtárs ezután 
megállapította, hogy az ameri­
kai imperialisták Koreában tör­
ténelmükben egyedül állóan szé­
gyenletes katonai, erkölcsi és 
politikai vereséget szenvedlek, 
majd így folytatta:

Áz amerikai imperialisták ál­
tal összetákolt, támadó katonai 
tömbök nem lehetnek tartósak 
és szilárdak. E tömbök és szö­
vetségek gyengesége a kapitalis­
ta országok közötti leküzdhetet­
len ellentétekből, az imperialis­
ták állal előkészített háború 
népellenes, igazságtalan voltából 
fakad.

A demokratikus tábor élén n,- 
ló Szovjetunió szilárdan foly­
tatja békcszerető külpolitikáját, 
leleplezi az amerikai-angol im-

• 1 ' I 1 _ I,, n rl Ä i PPVOl f n m O "*pcríalisták támadó tervet, tömő- 55 százalékra teljesítették.
rí ti a béke és a demokrácia min- Bcrci Károty válalta, hogy ter-
ll A Szovjetunió békcszerető küí- vét llO százalékra teljesíti. E vál-

politjkája távolról sem jelent 
katonai gyengeséget. A szovjet 
nép békés építő munkája ha­
zánk állami érdekei fölött'éhe­
ién áll őrt a hős szovjet had­
sereg, amely minden szükségessel 
rendé kezik ahhoz, hogy sikere­
sen visszavágjon bármely a<r- 
resszornak. (Taps.)

A szovjet hadsereg a háború 
utáni időszakban — Sztálin elv- 
társ útmutatásait követve — ál­
landó harcképes állapotban van, 
katonái, tisztjei és tábornokai 
szüntelenül tökéletesítik katonai 
és politikai ismereteiket tanul­
mányozzák a múlt háború ta­
pasztaltait, elsajátítják a kor­
szerű haditechnikát.

A párt Központi Bizottsága, a 
szovjet kormány és maga Sztá­
lin elvtárs a békés építőmunka 
közepette egy pillanatra sem fe­
ledkezik meg az ország aktív 
védelmének erősítéséről és fej­
lesztéséről.

Az ötödik ötéves terv irány­
elveinek a kongresszus elé ter­
jesztett tervezete azt mutatja, 
hogy az ötödik ötéves terv a bé­
kés gazdasági és kulturális épí­
tés terve. Ennek a tervnek a tel­
jesítésé egész népgazdaságunk 
további hatalmas felemelkedését 
eredményezi, amiből egész vilá­
gosan következik: Az ötödik öt­
éves terv még erősebbé teszi az 
ország aktív védelmének gazda­
sági bázisát is.

A párt Központi Bizottságának 
és Sztálin elvtársnak vezetésével 
hadseregünk a szovjet hazafi- 
ság a haza, a szovjet kormány 
és Lenin—Sztálin pártja iránti 
határta an odaadás, a világ min­
den szabadságszerelő népével 
való barátság szellemében növe­
kedik. A szovjet katonákba be- 
oltjuk a magasfokú éberséget, a 
szeretelet a katonai szolgálat 
iránt, az állandó felkészültséget 
a haza megvédésére, a bátorsá­
got. férfiasságot, kitartást, harci 
aktivitást és az izzó gyű,öletet 
a szovjet nép ellenségeivel, a 
háborús gyujtogalókkal szem­
ben.

Azok közül az intézkedések 
közül, amelyeket a párt és a 
kormány az utóbbi években a

sabb az egyéni fclc.ősség továb­
bi megszilárdítása volt. Ennek az 
volt a célja, hogy növelje a pa­
rancsnok tekintélyét igényessé­
gét alárendelteivel szemben a 
csapatok fegyelmének és állan­
dó harci kézségének fokozása 
érdekében.

Tisztikarunk értékét ékesen 
tanúsítja az a tény, hogy szá- 
zadparancsnoktól " felfelé tiszt­
jeink mintegy 90 százaléka részt 
vett a Nagy Honvédő Háború­
ban. A^ tisztek és tábornokok 
SG.4 százaléka kommunista illet­
ve ltomszo-mol tag.

A kádermim ka annak a sztáli­
ni útmutatásnak szellemében tör­
ténik, amely szerint fiatal, le­
hetséges és arra érdemes káde­
rekből kell tábornokokat c.s tisz­
teket nevelni és merészen ki­
emelni őket vezető pozíciókra, a 
fiatal kádereket a régi, a csapa­
tok harci és politikai kiképzésé­
nek vezetésében nagv tapaszta­
latokkal rendelkező ‘káderekkel 
együtt kell felhasználni,

A szovjet hadsereg nagyszá­
mú, megfelelően kiképzett tarta­
lékos tisztiéi rendelkezik. Ezek­
nek a tiszteknek 60 százaléka ki­
járta a Nagy Honvédő Háború 
iskoláját.

A helyi párt- és szovjetszer- 
vek . nagy gyakorlati segítséget 
nyújtanak a hadbiztosságoknak 
és a DOSSZAF-nak (a hadsere­
get, a légierőt és a flottát segí­
tő önkéntes szövetségnek) a tar­
talékos tisztek katonai nevelésé­
ben. Ezt a segítséget tovább kell 
fokozni.

A világ egyetlen hadserege 
sem rendelkezik olyan gazdag 
harci tapasztalatokkal, olyan 
élenjáró haditudománnyal, mint 
a mienk. Ezt a gazdagságot ma­
gunkévá kell tennünk és gyara- 
pílamink kell.

— Eiivtársak! Nagyok és szé­
pek a hrís szovjet népnek a kom­
munizmus építését szolgáló al­
kotó tervei. A Szovjetunió fej­
lesztésének az ötödik ötéves 
tervben kitűzött új, nagyszabá­
sú program-inja ismét megmu­
tatja az egész világnak a szocia­
lizmus roppant életerejét, s a

■szovjet * hadsereg keretein belül szocialista gazdasági rend döntő 
végrehajtott, az egyik lcgfonto- fölényét a tőkés rend felett.

1600 forintos mozgalom 
a püspökladányi gépállomáson

A püspökladányi gépállomás dol­
gozói a XIX. pártkongresszus al­
kalmával Vállalták, hogy őszi ter­
vüket november 7-re 100 szaza.ék- 
!-a, az egész évi tervüké t pedig 110 
százalékra teljesítik. Évi tervüket 
eddig 76 százalékra, őszi tervüket

tolásában már 131 százalékot ért 
el. Keserű Lajos szintén vállalta 
tervének 110 százalékos túlteljesí­
tését. V. Tóth András az őszi mun. 
kák gyorsabb elvégzése érdekében 
havi 1600 forintos kereseti moz­
galmat indított meg. Ebben 6 ma­
ga jár elől jó példával. Négy nap 
alatt 120 holdat vete't he és 328 
forintot keresett.

I



Farkas Mihály elvtárs vezérezredes, 
honvédelmi miniszter tavirata 

Kokossowski marsallnak, a lengyel 
néphadsereg napja alkalmából

Konstanty Rokossowski marsallnak, a Lengyel Népköztársaság 
honvédelmi miniszterének, Varsó,

A lengyel néphadsereg napja alkalmából fogadja marsall elvtárs 
a magam és a magyar néphadsereg meleg, elvtársi üdvözletét.

Kívánom, hogy a bará'i lengyel néphadsereg további sikereket ér­
ien el a harci és politikai kiképzés minden területén a lengyel nép bé­
kéje és szabadsága biztosítása, a nagy Sztálin vezette legyőzhetct- 
l«,j béketábor további megerősítése érdekében,

FARKAS MIHÁLY vezérezredes, 
a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere

Mao Ce-Tung választávirata Rákosi elvtárshoz
Rákosi Mátyás elvtársnak, a -Ma­

gyar Népköztársaság miniszterta­
nácsa elnökének.

A Kínai Népköztársaság fennállá­
sának 3. évfordulója alkalmából

küldött üdvözleteket és jókívánsá­
gokat őszintén köszönöm Önnek, 
a Magyar Népköztársaság minisz­
tertanácsának és az egész magyar 
népnek. MAO CE-TUNG,

A SZOT távirata a francia miniszterelnökhöz
A SZOT elnöksége táviratot in­

tézett a francia miniszterelnökhöz, 
amc yben a magyar dolgozók ne­
vében tiltakozik a francia kormány 
újabb önkényes és törvénytelen 
intézkedései ellen, az ellen, hogy a

francia ellenállás harcosát, a CGT 
főtitkárát. Alaih Le Léapot és több 
demokratikus szervezet vezetőjét 
letartóztatta és megsértette a de­
mokratikus szervezetek szabadsá­
gát.

Sokai tanultak llagylétán a kolhozparasztoktól
A nagylétai dolgozó parasztok 

közül sokan hallgatták a rádióból 
Malenkov elvtárs kongre-szusi be­
számolóját, Büszke örömmel hali­
ga l fák azokat a kimagasló ered­
ményeket.amelyeket a szovjet dol­
gozók a kommunizmus építése so­
rán elértek. A szovjet emberek 
munka sikerei, kiváló eredményei 
O.i erőt^ lelkesedést adtak a nagy­
létai dolgozó parasztoknak k Äz 
elmúlt hétvégi esőzések után szin­
te megváltozott a munka: af'g volt 
a határban olyan darab föld, ahol 
ne dolgoztak volna — törték a 
kukoricát, takarították a szárat, s

az egyre nagyobb területen fel­
szántott földbe került a tisztított, 
csávázott vetőmag.

Nem egészen egy hét alatt annyi 
búzát vetettek el a nagylétai ha­
tárban, mint a vetés megkezdése 
óta eltelt időben.

Sokat tanultak már a nagylétai 
dolgozó parasztok is a szovjet 
kolhozparasztoktól, a korai. a ke­
resztsoros vetés alkalmazásával
pedig követik példájukat. Csütör­
tök estig a község 2200 hold búza- 
'vetési előirányzatából már közel 
1800-at teljesítettek.

A XIX
a szovjet dolgozók új

A szovjclország minden részé­
ben munkagyőzelmekkel ünncplik 
az üzemek dolgozói a XIX. párt- 
kongresszust. ,,

A moszkvai „Ordzsonikidz.e 
gyárban a csapágy- és gépkocsi- 
ipar számára készítettek automata 
gépsort. Egy ilyen gépsor kezelésé­
hez két ember szükséges. A gép­
sorban több mint száz forgácsoló

Amerikai katonai 
repülőgépek folytatják 

berepüléseiket kínai 
területek fölé

Az amerikai légierő gépei -— a 
L'aotung tartományban lévő Kvan- 
tien megye csangtieni járásának 
falvai ellen intézett október 1-i 
bombatámadások után tovább
folytatják berepüléseiket északke­
letkínai területek fölé.

Október 2-a és 7-e között az 
amerikai légierő 64 köteléke ösz- 
szesen 404 bevetést hajtott végre 
Antung város és Liaotung tarto­
mány Kvantien, Fcngcseng, Huan- 
zsen. Antung, Csian. Tunghua,« 
Csangpaj. Cs'nju. Fusun és Csiang. 
lio megyék fölött.

A kínai nép Iiatalmas felháboro­
dás" al fogadta az újabb amerikai 
provokációkat.

Húsz éve helyezték 
üzembe a V. I. Leninről 
elnevezett Dnvenrogesz 

vizieremüvet
Húsz évvel ezelőtt 1932 október 

10-én helyezték üzembe a V. I. 
Leninről elnevezett Dnyeprogesz 
vízierőművek

Az évforduló napján ünnepi kül­
ső1 öltött a villamoserőmű épülete 
Homlokzatát Lenin és Sztá'in arc­
képei díszítik. Az arcképek felett 
Lenin e szavai lángolnak: ,,A 
kommunizmus “ szovjet hatalom + 
az egész ország villamosítása,”

. pártkongresszus tiszteletére 
jabb és. újabb menkagyőzelmekért harcolnak

UH OKTÓBER U. VASABKAP

szerszám dolgozik. , „
A leningrádi „Kra-znij Oktyábr 

Vízierőmű befejezte tízhónapi 
áram termelési tervét. Az erőmű 
dolgozói az idén több mint 24.000 
tonna tüzelőanyagot és több mint 
másfélmillió kilowattóra ■villamos- 
energiát takarítottak meg.

A kongresszus tiszteletére sztahá. 
novista műszakot szerveztek a

szoivjet vasutasok is. Terven felül 
száz és százezer tonna teherárut 
szállítanak.

A kazahsztáni cukorgyárak sike­
resen teljesítették a kongresszus 
tiszteletére tett felajánlásaikat. El­
készítették az első egymillió púd 
cukrot (1 púd: 16 kg) az új cu­
korrépából.

Adenauer kénytelen volt beismerni 
a Saar-vidékkel kapcsolatos hazaárulását

A bonni kormány szerdán ki­
adott hivatalos közleményében 
kénytelen volt beismerni, hogy 
Adenauer Schuman francia kül­
ügyminiszterrel folytatott titkos 
tá'gyalá-ai során beleegyezett a 
Saar-vidék elszakításába Németor­
szágtól és azt javasolta, hogy a 
Saar-vidéket állítsák az amerikai 
érdekeket szolgáló Schuman terv 
miniszteri biztosának fennhatósága 
alá.

Adenauer hazaárulását azzal a 
további javaslattal tetézte, hogy a 
Saar-vidékét öt év múlva automa­

tikusan illesszék be a nyugat- 
európai háborús tömb Washington 
által tervezett .,államszövetségé­
be.” A bonni kormány azért volt 
kénytelen mindezt beismerni, mert 
Schuman francia külügyminiszter 
Adenauerhez intézett válaszlevelé­
ben közölte: A francia nemzetgyű­
lés csak abban az esetben hajlandó 
rat fikálni a bonni különszerződés: 
és az úgynevezett európai védelmi 
egyezményt, ha a Saar-vidéket tel­
jesen kiszolgáltatják Franciam-, 
szagnak.

Csumpilla Demeter mezőpeterdi pap 
„élenjár“ a törvény megszegésében

A biharkeresztesi járás dolgozó 
parasztjai harcolnak azért, hogy a 
begyűjtési tervet is elsőnek telje- 
sí lse a járás s. ettől nem is áll na­
gyon messze.

De következetes harcot folytat­
nak azok ellen is akik azért igye­
keznek úgy-ahogy eleget tenni be­
adásuknak. hogy álcázzák ezzel 
spekulálásukat. Igv tett a napra­
forgó beadásban Csumpilla Deme­
ter mezőpeterdi görögkeleti pap is 
A rendelet megszabja, hogy a hol­
danként! 8 kiló vetőmag kivitelé­
vel az összes napra forgó term és1 
be kell adni. Tudja ezt Csumpilla 
Demeter is. mégis tetten érték.

amint 12 z>ák napraforgót eladok 
feketén.

A rossz példa követőkre talált 
Nemes Mátyás, mezőpeterdi 'ako- 
8 zsák, Biharkeresztesen Husz'i 
Sándor. Tordai Béla, Szabó Sán­
dor és Bördős Lajosivé össze-eü 
66(. kiló napraforgót vontak el a 
beadásból és eladták. De rájöiiel-., 
hogy kár volt követni a mczőpeíc- 
(11 pap rossz példáját, mert a la- 
riácsok elkobozták a napraforgót 
és a törvény megszegő'vei szemben 
megindították a bűnvádi eijárá v.

Zentai János,
begyűjt, min. meghatalmazott, 

Biharkeresztcs

Böröcz János új útra lép
„XIX. kongresszus“ lett az új 

csoport neve, mert hogy pont 
a kongresszus megnyitásának 
napján alakult H0 holdon, 17 
családdal.

Böröcz János kétszer is meg­
fordult a csoport portája körül, 
még az alakulás napián. Vala­
milyen megmagyarázhatatlan c’-ő 
vonzotta arra. de a „küszöb'’ 
előtt mindig visszatorpant: nem 
tudta rászánni magát hogy áf- 
iépje. Pedig már azt is meglő, 
galmazla magában, hogyan állít 
a csoport tagjai elé: ,,Üát ellőt­
tem én is, hogy vetetek kezdjek 
új életet."

Mert valóban új az életük. Ha 
nem lenne olyan nagyon Is új 
nem lenne olyan nehéz nekivág­
ni sem —- morfondírozott magá­
ban ... és ment visszafelé, me. 
Hitit csak ügy értelmetlenül él 
néikül. — Már több mint Hí éve, 
hogy a maga embere — szőtte 
tovább a gondolatait. — Elég jól 
megvolt. Nem éheztek, ha néha 
csak vöröshagymára, meg ke­
nyérre tellett is. Munka persze 
volt. mindig bőven. Még vasárnap 
se igen lehetett nyugta. Néha 
szinte magával rpíntölta a fele­
sége amikor lehúzta a csizmá­
ját. annyira elszállt az °reje. 
Mégis mikor arra nondoll: mi 
haszna volt az egészből... mm 
tudott felelni magának. Legföl. 
jebb az az egy hold, amit 42-ben 
vásárolt az öreg Balogh 3 hold­
jából Neki összegyűlt akkor egy 
kis pénze, az öreget meg szorí­
totta az adója, már dobra alcar- 
ták verni a viltjilóját- De hát az 
a hold is csak nyűgnek jött in­
kább. Csak több lm a gondj- 
baja vele. nem soknt hozott Igen 
sovány volt.

Mit sajnálja az ember mégis

csak annyira azt a kis nyomorú­
ságot?! — Saját!... Saját saját 
az igaz. De mit ér mégis, ha 
csak nyomorúság...

Ismét nem tudott dűlőre jutni- 
nem tudott feleletet adni a ma­
gúban felvetett kérdésre.

Aztán már legszívesebben me. 
gint megfordult volna, de. mén 
sem tct>te. Csak belekapaszkodott. 
f-W eléje lógó eperfaágba, hogy 
letörje. Az ágban még sok volt 
az élet. Szívósan tartotta a héia. 
h aggot rántott rajta. A lendület­
től, maga is megiramodott aztán 
már gyorsabban ment hazafelé. 
Megnyugtatta magát. — Holnap 
is nap van ...

Éjszaka nehezen aludt■ A fe­
lesége rá is szólt egyszer: — Já­
nos!

Nem adott választ neki, csak 
morgón egyet, valahogy' úgy. 
hogy azt értse az asszony: — 
Hagyj békén!

Értette Is: megfordult, aztán 
már nem háborgatta többet. Az 
agya azonban azon járt, ho ;u 
csak kéne venni még egy ágyat. 
Már elszoktak „ közös 'alvástól 
Akkor váljak külön, amikor a 
második gyereket viselte. De az. 
tán, hogy a harmadik is meg­
lelt, visszaszorult, az ura mellé. 
A legkisebbnek kellett a bölcső 
a két, nagyobb meg elfoglalta a 
másik ágyat.

Böröcznek is megfordult ez a 
gondolatai közönt. Érezte. hogy 
a felesége mo4st ezen töpreng de 
aztán valami ólmos, nehéz tele­
pedett az agyára és' clszendcrült. 
Reggelre csak arra emlékezett, 
hogy nagyon furcsa, kényelmet­
len álma volt, hogy mi azt mar 
nem tudta.

Reggel srm volt bővebb beszé. 
dü, mint éjszaka. Szótlanul tett­

vett, végezte szinte kimért egy­
formasággal reggeli teendőiét, i: 
házban uralkodó munkamegosz­
tás illő rendje szer ni. Az asszony 
a gyerekeket öltöztette, reggelit 
főzött., meg a szárnyasokat idtti: 
el. tí a disznókat lovakat., meg 
a tehenet, etette- Aztán trágya, 
zo/t, amikor már ettek, „meg­
nyugodtak a jószágok.

Reggeli után is, egcsz délelőtt 
o, ház körül foglalatoskodott- 
Eszébe volt ugyan, hogy ki k - 
ne. menni azért a két hordásmii 
szárért, de csak nem volt kedve 
hozzá . . . majd másnap.

Nem ászárért, másért volt me­
gint Böröczben a „mehetnék'’, 
Lázasan foglalatoskodott, szinte 
csak, hogy lekösse magát és ne 
járjon úgy, mint tegnap ... fisz. 
revennék tehetetlenségét, aztán 
meg megszólnák. Már háromszor 
halogatta cl a belépést, mindig 
azzal, hogy ,,holnap is nap van". 
Hát. a mait most már nem sze­
relné megint holnapra tolni 
Tényleg dönteni kéne: vagy. 
vagy.

Máris olyan nehéz a döntés, 
amikor nem vak az ember. Neki 
S mázsa termett, egy holdon. A 
„Vörös Csillag”-ban meg ugyan, 
olyan minőségű földön — föl 
ismeri a sógor földié volt. meg 
Baliáé — Vt, meg 16 mázsa Ifj- 
szen látja ő mennyivel jobban 
boldogulnak. Nem keit neki 
mondani. Ezaz amér' menne 
de...

■.. mi lesz. ha belép, aztán az! 
csinálnak vele, amit akarnak, 
mer' nincs semmije?!...

Tizenegy óra után sűrűn né. 
~ett n kapu felé. lit az újság ér­
kezésének ideje. Szokatlan Izga­
lommal várta a Szabad Véget. 
Mikor aztán meglátta az újság ki', 
hordó fejét, a kapu feleli, magú 
siriett eléje,

A legény' fél keze foglalt volt.

zsiroskemjeret majszolt. A másik 
kezében lévő újságköteget :lore 
nyújtom. Azt leheléit érteni le­
lőle: Vegyen ki egyet.

— Még korai — mondta /ló- 
röcz, csak úgy a „szó kedvéért'’ 
az evésre értve, miközben átvet, 
te a lapot. A legény már menet­
közben válaszoti: — Reggelű

Böröcz hallotta, de a tudata 
nem igen fogta föl. Sietett a 
konyhába, hogy átnézze a lapot.

„A SZK(b)P Központ! Bizott­
ságának beszámolója a párt XIX. 
kongresszusa előtt-.. G.'M Ma. 
lenkov eluiársnak, a SZk(b;P 
KB titkárának előadói beszéde.“ 
— olvasta. Szeme gyorsan futóit 
a hasábokon. Ahol a „paraszt­
ság” vagy .mezőgazdaság' sza­
vak öRölek a szemébe, hosszab­
ban időzött.

Az egyik helyen aztán sokáig 
megállapodott!. Malenkov elv'árs 
itt arról beszélt, hogy 3039 yé.p- 
és trakiorállomás, védőét dósán 
létesítő állomás, talajjavító ti’-lo- 
más cs állattenyésztési gépálló, 
más van a Szovjetunióban.

Különösen megragadja a fi­
gyelmét és háromszor is átolvas­
ta azt a részt. melyben arról volt 
szó. hogy milyen nagy távlatokat 
nyit meg a mezőgazdaságban a 
Volga, Don. Dnyeper cs r.z in’.». 
(tarjai hatalmas vízi erőművek 
és öntözőrendszerek építése, meg 
a Volga—Don csatorna- Több 
mint 6 millió hektárnyi újabb 
földterület öntözését teszik lehe­
tővé. és lehetőséget biztosítanak 
a mezőgazdasági termelés Villa­
mosítására, a villamos szántás 
alkalmazására, n villamoskom. 
bájn és egyéb villamos mezőgaz­
dasági gépek használatára.

— Könnyű dolga lesz a pa­
rasztnak, ■— Villant át az agyán, 
aztán azt olvasta, hogy a Szövi 
jetunió új ötéves terve ,, mező­
gazdasági termelés 50—00 sót

egyes mezőgazdasági ágakban a 
termeté, 70 százalékos növeli”.■ 
ácséi, irányozza elő és ezzel 
együtt a kolhozparasztok pénz. 
beli és természetbeni jövedelmi­
nek legalább 'i0 százalékos nő- 
v eke elé set.

Még böngészett Cgy keveset a 
lapban, de már ment volna nie. 
gint. — Bolond ember akarja 
csak saját maga kárát. — A; első 
oldalon sokáig nézte Mo’o-y) 
meg Malenkov elvtárs fényképét.

Egyszerű, kemény embfít cl:. 
Idán éppen olyan sorból indul­
tak, mint ő. Nincsenek ezerhe; !- 
jetik, meg gyáraik, ók igazat 
mondanak. Nekik lehet hinni. 
Major Imre kinn is járt róluk- 
Sokat mesélt róla hol tartanok 
már most is, meri ott minden a 
népé.,.

Felállt. Ledobta n bekecsé1 
Tiszta mellényt, meg kabátot, hú. 
zott aztán már nem volt benne 
bizonytalanság, amikor elindul:.

Az asszony még megszokásból 
utána szólt, hogy le ne késsé a: 
ebédet. Hogy hová megy nem 
kérdezte, tudta. hogy úgyse, vá­
laszol ilyenkor...

Böröcz meg ment: gyorsan, 
határozottan. Gondolkodás net- 
kát, lépett be az új csoport ka. 
púján. Az „újdonsült” '-ódában 
BagosivaJ, a csoport elnökével 
talál/a szembe magát.

Nyújtotta a kezét. — 7Iát.. . 
— és mondta a jól megfogalma­
zott mondatot: — Elfá'tem én 
is hogy veletek kezdjek új éle­
tet.

Az elnökről felfutóit. « szeme 
a mögötte függő Sztálin.kcprc-

Úgy érezte: találkozóit a te­
kintetük.

Aztán, mikor szeme újra visz- 
szasiklott a csoport, elnökére, 
már nevetett.... szívből- jóízűen, 
felszabadultan...
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Miért maradt le az őszi terv teljesítésében 
a vamospercsi gépállomás?

Micsoda eljárás ez?! Újra 
megbüntettek 20 forintra. Legalább
mondanák meg, hogy miért,

— Tőlem is levontak! — Tőlem 
is!... Hol az igazgató eivtárs?
Nem vesszük fel a fizetést, míg 
meg nem mondja, miért kaptuk a
bírságot.
- De elvtársak! Én nem tudom 

hogy kit miért bírságolt meg 
csak ide adta ezt a cetlit Pócsik 
eivtárs. hogy vonjam le ezeket az 
összegeket. Ti tudjátok, hogy mit 
csináltatok. Azt is én tartsam ész­
ten? Van nekem elég dolgom

"anélkül is.
Ez a vita fizetéskor zajlott le a 

vámospércsi gépállomáson a bér* 
számfejtő és a traktorosok között, 
Egé-z „küldöttség” indult Pócsik 
Ferenc igazgató lakására, hogy 
megtudja- mi az oka a sorozatos 
bírságolásnak.

Rossz a munkafegyelem
Az utóbbi időben elharapódzott 

a fegyelmezetlenség a gépállomá­
son, Ezért vannak a büntetések is. 
Vlajk Sándor traktoros . gépe 10 
napig állt tétlenül a bagaméri Al­
kotmány tszcs-be.n,.. kezelője szó 
nélkül otthagyta a munkát, Pa'u- 
gyai János traktoros, akf szelek­
torkezelő volt, miután elvégezte a 
szelektorozást, nem volt hajlandó 
traktorra ülni: „inkább itthagyom 
a gépállomást — mondotta. Kere­
kes István traktorosnak többet áll 
a gépe- mint amennyit dolgozik, a 
hanyag kezelés miatt már két eset­
ben volt differenciáltör&e a gép­
jének s lehetne sorolni tovább.

A rossz munkafegyelemnek meg 
is látszik az eredménye, őszi ter­
véből eddig mindössze 15 százalé­
kot teljesített a gépállomás, éves 
tervéből pedig csak 62 százalékot. 
Homlokegyenest ellentmondanak 
ennek a múlt évi eredmények. Az 
igazgatói irodában az egyik ván­
dorzászlón. .amit tavaly kaplak, ez 
0 „s|isi.'i: '"A nyári terv kiváló tel. 
jesi'lésécrt á illegve legjobb gép- 
allomásának. ’ — Nem tévedésből 
kerü l ide ez a zászló a Gépállo­
mási Csoport politikai osztályától, 
bein a másik vepsenyzá'zló a DÍSZ 
megyebizottsíigtób amelyre ezt ír- 
n'kj.-4 megye legjobb ifjúsági bri­

gádjának," Mi az oka, hogy je- 
■emegi nagyfokú lemaradásával 
szégyent hoznak a vámospércsi 
gepadomás traktorosai ezeicre a 
szép zászlókra?

be venni, különösen, mert olyan is 
akad közöttük, akikről fel kdt m
eütftnHm h0ffy fe.Syelinezefensé- 
guk tudatosan szocialista építésünk 
ellen irányul — mondotta Rákosi 
e vtars a munkafegyelem kérdésé­
vel fogla kozva a Központi Ve-'» 
-oseg múlt év decemberi üK«„ 

Pocsrk elvtárs ne felejtse e> “zt 
a felbecsülhetetlen értékű tanítás* 
Ha a keményebb eszközöket azok­
kal szemben alkalmazza. akUnek a 
jo szó; a féWlágosító. munka nem 
hasznai, ha gyakrabban elbeszélget 
a dolgozókkal és nem önkényesen
v" ,,!anem a fegyelem niegszi- larditásába bevonja a példamutató 
dc.gozokat. olyanokat, mint Va,-. 
ga Imre eivtárs — akkor bizalom­
mal fordulnak hozzá a gépállomás 
dolgozol, megfogadják utasításait 
es jobbak lesznek a termeié-i ered­
mények.

Rákosi eivtárs azt tanítja: ,,A 
legfontosabb fegyelmezési eszköz 

ismételjük annak a sze lem­
nek a kialakítása, amely e'ítéii, 
megbélyegzi a fegyelmezetlenséget 
ame.yben a fegyelem megsértésé, 
igazo.atlan elmaradás, selejtgyár- 
tas szégyen és gyalázat.”

Nte.m korlátozza az egyszemélyi 
felelős vezetést, ha Pócsik eivtárs 
több segítséget kér a párt szerve­
zői a fegyelem megjavításához, 
Ellenkező.eg, elősegíti. Nem U-ki- 
ctinylendő a dolgozók oroólémdi- 
nak meghallgatása, orvoslása, a 
nagyobb közvetlenség a dolgozók­
ká, szemben.

kaptak És egyre tovább haladnak
mítóre Vi, Jín’ ha jó munkával 
megteremtik ennek e.őfeltételei

A terv teljesítése - amevett,
Ä1 “‘íi«“ocM.., S
tpi-esét. a beke megvédéséi —
rnsn|Inet!Ve-S 3 vanJ0SPércsi trakto­
rosoknak is — fokozza az egyéni
■;ZTm<t Könnyű kiszámtiani 
hogy egy Jszcs tag traktoros ha 
le jesiti muszaknormáját az őszi 
munkákban, könnyen szerethet ha 
vonta 60-70 munkaegységet. 
Amellett kap a gépállomástól kész­
pénzben munkaegységenként 4 fo 
rint előleget és 60 fori-nt gépápo- 
lasr dijat, A dekádterv túlin jesité- 
sf után prémium jár. Az idei nvd- 
n terv túlteljesítéséért 9752 forint 
prémiumot fizetett ki a gépá.lomá 
a traktorosoknak.

Ha mindezeket megmagyirázzák 
a halai traktorosoknak, ha több 
segítséget kapnak munkájukhoz, 
lia harcol az üzemi pártszervezet 
az edenséges propaganda ellen, ha 
meghonosodik a gépállomáson az 
elvtársi segítségnyújtás, az önköit. 
ségcsökkentés, a munkae'ereny, 
akkor újud erővel lát a munkához 
minden traktoros és mu rutájuk 
nyomán a termelőszövetkezetek 
földjein gyorsan befejeződik az 
őszi munka, gazdag lesz a jövőév 
termés.

Érdemes
teljesíteni a tervet

A vámospércsi gépállomás dol­
gozói bebizonyították, hogy tudnak 
jó eredményeket elém'. Az 1951. 
évi tervet túlteljesítették. A trak­
torosok beléptek a termelőszövet­
kezeti csoportokba, vagy onnan 
kerültek ki. A gépál.omás fejlő­
désnek indult. Üzemi konyha- ké­
nyelmes pihenők, rádiók, gramo­
fonok, tanulási és sportlehetőség 
teszik szebbé a traktorosok életét.

Bezárják
az ipari szakiskolákat 

Jugoszláviában
A ,,Pod zastavom internaciona- 

lizina”, a jugoszláv forradalmi 
emigránsok Bukarestben megje­
lenő lapja hírt ad arról, hogy 
Titóék az utóbbi időben egész 
sor ipari szakiskolát bezártak. — 
Szlovéniában például 14 szalvsko- 
lát zártak be nemrégen. Titóék hi­
vatalos adatai szerint az idén 
25.000 fiatal jelentkezett Horvát­
országban az ipari szakiskolákba, 
akik közül legfeljebb 5000 et vesz­
nek fel. A többiek a munkanéikü

... Számolják lel tanácsaink 
a kegynjtesben megnyilvánuló opportunizmus!

Legfontosabb feladata most a 
megye dolgozóinak az őszi szántás- 
vetcsi munkának a minisztertanács 
határozatában megszabott időben 
való elvégzése. Ennek azonban az 
az alapfeltéte.e, hogy gyorsan 
menjen az őszi betakarítási mun- 
,.?• A szántás-vetést nem mint kü- 
|on dolgot kell kezelni, ennek össz­
hangban kell lennie a begyűjtéssé,. 
Megyénkben azonban a begyűjtés 
körül súlyos hibák vannak. A köz­
ségi és járási tanácsok népszerűt­
len feladatnak tartják, hogy kár­
térítéssel sújtsák azokat, akik be 
adási kötelezettségüknek nem tesz 
nck határidőre eleget. Ha pedig ki. 
vetik a kártérítést, annak behaj- 
tusává, már nem törődnek. így az- 
ian a kártérítésnek nincs foganat­
ja, néni törődnek vele a dolgozó 
parasztok, hiszen úgysem hajtják 
soha be rajtuk. Az elszámoltató bi. 
zottságok is csak a határidő lejár- 
a után jó pár nappal mennek el 

a dolgozó parasztsághoz. Ha a 
kártérítés kivetésének és behajtá­
sának népszerűtlen munkájától 
meg akarnak szabadulni a taná­
csok, akkor ne csak re.ide'etekkel 
akarják a begyűjtés munkáját elvé. 
gezni, hanem a pártszenvezci tá­
mogatásával, jó felvilágosító mun­
kával is. A jó felvilágosító munka 
következtében megértené a dolgo­
zó parasztság, hogy a beadás nem, 
csak állam iránti kötelezettség, ha­
nem saját érdeke is. A kártérítési 
összeget felhasználhatja haszno­
sabban is, Mezőpeterden pé'dául a 
földművesszövetkezet kirakatába

tették azokat a közszükségleti cik­
keket. melyeket a kártérítéssel suj. 
tolt dolgozó paraszt a kártérítés 
összegéből megvehetett vo’na,

A napraforgó beadásban is nagy 
lazaság mutatkozik. Tudatosítani 
kell. hogy nemcsak ax előírt nap­
raforgó mennyiséget kell beadni, 
hanem az összes termelt mennyi- 
scget, annál is inkább, mert az elő« 
írt mennyiségein felül beadott nap­
raforgóján külön jutalom jár. 
Balmazújvároson történt nieg, 
bogy Szarvas Bálint- a Termény- 
fo-rgalmi Vállalat felvásárlója ál­
vette az egyik dolgozó paraszttól 
az előírt mennyiséget, és hagyta, 
bogy a többit ott a helyszínen át­
adja több másik dolgozó társának 
Azt sem vette észre, hogy Kányára 
József dolgozó paraszt a felvásár­
ló helyiség előtt árulta felesleges
napraforgóját.

Tojásbeadásban 13, baromfibe- 
gyujtésben 16-i'k helyen áll a rne- 
Sye. Ezért hozták most a-t az in­
tézkedést, hogy tojást és baromfit 
csak az hozhat piacra- aki beadási 
könyvével igazolja, hogy beadási 
kötelezettségének eleget tett.

Számolják fel a tanácsolt a ke. 
gyűjtésben mutatkozó opportuniz­
must. hogy mindenki minél előbb 
e.egel tegyen beadási kötelezettsé­
gének. Kövessék Vekerd és Pol- 
gár dolgozó parasztjainak pél. 
dájat, ahol már kukor-cabendási 
kötelezettségüknek eleget tettek és 
szabadpiaci forgalomra vannak fel. 
terjesztve.

Magyar Kisfilmhét és Lengyel Filmhét
A 7. íícvt — It- 1.1 II 1 rr _Az őszi filmévad egyik kiemelkedő 

esemenye lesz a Béke-moziban ren­
dezendő Magyar Kisfilmhét Célja 
ennek, hogy bemulassa azt a halai, 
más fejlődést, melyet kisfilmgyártá. 
sunkban a Szovjetunió filmművésze­
tének állandó segítségével elértünk, 
A Magyar Kisfilmhélen a kisfilm- 
gyáftás legkiválóbb termékei kerül­
nek műsorra, így többek között a 
„Vasutas sztahánovtslák". a „Párt 
lapja". „Gyorsvágás", ..Maximenko 
brigád". „8 magyar úttörő" „Gépesí­
tett növénytermesztés” stb.

hiszik 5ZI-UUC a iraKtorosoK életét, nek fel. A többiek a munkané'kü- L A íl,mek bemutatását nagy érdek. 
Jó munkaruhát, új esököpenyckel, iiek táborát növelik majd. ' ISff pifdÄe^Ä

600 dolgozóval tekinti meg l«.én 6 
órakor a kisfilmek közül kiemelkedő 
„Vasutas sztahanovisták"'..at. 
dj A Magyar Kisfilmhét 14-én kezdő.

Az őszi filmévad kővetkező nagy 
eseménye a 21-27-ig tartó Lengyel 
Filmhét lesz. Ezen a Lengyel film­
gyártás legkiválóbb alkotásait láthat, 
jak dolgozóink. A baráti lengyel nép 
filrnművésizetének megismerésével is 
mélyül a két nép megbonthatatlan 
barátsága. A Lengyel Filmhét meg­
nyitásán díszelőadáson kerül bemuta­
tásra a ,,Legyőzhetetlen város" (Víg) 
és . Békét a világnak" (Béke) című 
filmalkotás.

A RENDELET NYOMÁBAN
Ar tánd

Ellenséges aknamunka
Van mit behozni, de Deczki 

jla traktoros — akinek a múlt- 
jan két carnitúra cséplőgépe, rze- 
jtK.ora. Mya motorja- szemé.ygép- 
■wsija volt — mégsem hajlandó 
oevozetni a két műszakot. „Nem jó 
pji nincs képzett segéd vezető.” 
«zol érvel. Emellett állandóan 
'Ogedel.enkedik és elégedetlensé- 

So. szít a többi traktorosok között 
_s„ " néphez jól ért, de ha valaki 

güseget kér tőle, pont akkor 
'javítani az ő gépét is. nem 

r r.i segíteni". Jobboldali szoc- 
néze;eket terjeszt. Ez is ront- 

: .^tinkafegyelmet és a terv te1- 
jesueset nagymértékben aka'M- 
•3 ózza.
. .. ^eczki Gyulának nem lehet 
in,,-' J,10nd.iák — mert aráuy- 
■„L° f11 !c8jobban jelenleg a iel- 
Jfltménnyel. De ez nem keiül 
'agy megerőltetésébe. Könnyű át- 
Jl* szilún: azért nem segít ma­
il. ' bár tehetné, ért a gép- 
t/' bogy no tudják megelőzni, 
evvIV-i’?fy 0Z °szi munkában 
iKifl? Var&'a Imre traktoros fel-
Wi-thnío műszaknormáját (egy 

s men), más senki,
fenséges aknamunka fölötti 

;är l̂eti Sátiója a *erv 
tu. 'msének Pócsik igazgató elv-
kaP'csol t közötti rossz

szemben, akiknél a fi- 
gyclmn2 !tés' 0 meggyőzés, a. fe­
in, ,CZclt munkások pé'damuta- 
rnZn n basznál, természetesen ke. 

yebb eszközöket fogunk igény-

™ Mikor készülnek el a vetés 
sei, elnök elvtársnő?

— Úgy gondolom, no'vember 
20-ra, mire a határidő lejár, mi is 
megteszünk,

A megyei tanács kiküldötte azt 
hitte, a tanácselnök nyelve csupán 
megbotlott, de aztán a további be­
szélgetés során kiderült, hogy nem 
arról volt szó. Nagy Istvánná ta­
nácselnök hitte is, amit mondott- 
ső! a november 20-i határidőt tu­
datosították a községben a dolgo­
zó parasztok közt is. nem csoda 
hát. ha senki se igyekezett, hiszen 
november 20 ig még bőven van 
idő,

Zöldelő vetést csak kívánságból 
látni, de annál több helyen égnek 
meredő, a szélben szinte félelmesen 
zörgő- megszáradt kukorica, és 
napraforgószárat. Ez az ártándi ha­
tár. A búzavetéshez csak október 
elseje körül fogtak hozzá. De 
ki sürgette volna a munkát, ami­
kor maga a tanácselnök is meg 
volt győződve arról, hogy még 
több mint egy hónap van hátra a 
minisztertanácsi határozatban meg., 
jelölt határidőig,

— Akkor mi lesz a mélyszántás­
sal, ha Ártándon még november 
20-án is vetnek ?

— Október 31-ikc a mélyszántás 
határideje — hangzott a válasz. 
Azzal is csak meg leszünk vala­
hogy.

Nehezen tudjuk elképzelni, ho­
gyan, amikor a búzavetés még 50 
százalékot mutat. Traktor egyet­
len egy sem dolgozik a határban,
A vetéstervet is csupán a napok­
ban készítették el — bár a tanács­
elnöknő szerint nyár óta kész van. 
(Akkor még a minisztertanács au­

gusztus 10-én megjelent rendeleté 
előtt elkészült, ami kicsit tülnie 
rész lépés volt.)

Az az igazság, hogy az ártándi 
tanácselnöknő nem ismeri az őszi 
szántás-vetésiől szóló határozatot, 
nem ismeri a munka határidejét, 
Csak a napokban győzte meg róla 
a megyei tanács kiküldötte, hogy 
október 20-ra minden szem búzá­
nak földben kell lennie, a betakarí­
tás határideje pedig már október 
5-én lejárt. A mélyszántásnak pedig 
november 20, a határideje. Már 
csak egy jó hét van halra október 
20-ig. Nem lesz könnyű dolga az 
ártándi tanácsnak, hogy az ,,új ha­
táridőről” meggyőzze a dolgozó 
parasztokat, azonban ez legyen fi­
gyelmeztetés számukra, főleg a ta­
nácselnök számára, hogy a rende­
le tok ismerete nélkül nem lehet dol­
gozni. Amelyik tanácselnök nem is. 
meri kívülről a legfontosabb ren- 
dcleteket, olyan, mint a katona, 
aki fegyver nélkül megy a csatába.

Biharkeresztes
Itt is a tanácselnököt keressük 
— Nincs itthon, jobban mondva 

kint van a határban, ellenőrzi a ve­
tést.

Ez igen örvendetes dolognak 
tűnt, azonban hamar lelohadt az 
öröm.

Tóth Károly, a tanács titkára vi­
lágosított fel.

— Kicsit gyengén állunk a ve­
téssel. 230 hold .ypából ■ csak 70 
hold van botét ve. Ép.'ien most tet­
tük folyamatba a feljelentéseket a 
késlekedők ellen.

— És vetőmag biztosítva van ár­
pából ?

— N'ncsen. nnd. sokan még ara­
tás után eladták, 400 forintot é.H az 
árpa..

Nem kisebb csodálkozás ér. ami­
kor megtudjuk, hogy búzából is 
alig 20—25 százalék van elvetve. 
1410 holdat kellene bevetni s csak 
250 hóidat vetettek be a biharke- 
resztesiek.

Kiss József tanácscinökhelycties 
rendszerint a hatá r járja. Ellen 
őriz. De- hogy minek az alar.án, 
azt senki sem tudja, mert ahogy a 
titkár eivtárs elmondotta:

— Az elnökhelyettes nem ér rá 
a rendeletét tanulmányozni, külön­
ben sem lényeges dolog azt ismerni, 
rrert itt a járási tanács a ezem- 
szédban és ott ma,,d figyelmeztet­
nek a határidőkre.

Ezekután nem kétséges, h. gy 
miért csak 20—25 száza'eic a búza- 
vetés állása B'harkeresz’.vse.i s mi­
ért nem tudnak beszámolni n ég 
egyetlen hold mélyszántásról sem.

Mélyszántás meg nincs. Idő 
meg van bőven, hiszen arra rá­
érünk késő őszig is. Arra még 
úgysem jött határidő — ez volt a 
tanácstitkár válasza.

De nemcsak a szántás.vetésrM 
hozott rendeleteket nem Isménk, 
tájékozatlanok a begyűjtési rende­
le lek között is. Akinek nem ter­
melt elég napraforgója majd meg­
veszi a szabadpiacon, mert rém 
lik. hogy ebből is majd csak lesz 
szabadpiac rövidesen. Nem ‘adják 
se a biharkeresztes], se az ár.ándi 
tanácsnál, hogy napraforgót nem 
lehet szabadpiacon árusítani, az 
éppen olyan termény- mint a gya­
pot. vagy cukorrépa, mind beadá­
si kötelezettség alá esik. Akinek 
kevés termett, hízottsertéssel pótol, 
hatja a napraforgó beadást.

Berettyószentmárton
A közrégi tanácselnök éppen is­

kolán van, az elnökhelyettes, Rácz 
András tartózkodik a tanácsházán.

Tőle érdeklődünk az őszí munkák 
felől.
~ Mintegy 20 százalékát teljesí­

tettük a vetési tervnek s a vetés 
itt is csak elseje körül indult meg.

— Hogy lesznek kész határidőre, 
ha ilyen lassan haladnak?

Meglenni mcglennénk- de so­
kaknak még most sincs vetőmag­
juk.

— Vetni pedig mindenképpen 
kell. Honnan gondolják beszerezni 
a hiányzó vetőmagot?

Nemcsak azt nem tudja Rácz 
András elnökhelyettes, hogy a ve­
tőmagot honnan fogják beszerezni, 
de azt sem, hogy a mélyszántással 
mikorra kell elkészülni. A Vendele­
tek nem ismerésében nem menti, 
hogy ő nem függetlenített, mert 
jelenleg ő helyettesíti a tanácsel­
nököt s ha hozzá fordulnak a dol­
gozók kérdéseikkel- mit mond ne­
kik? Vagy félrevezeti őket? Ma 
már a dolgozó parasztok jórésze is 
kismeri magát a határidők között 
mennyivel inkább ismerniük kell 
azt a község vezetőinek, tanácsel­
nökeinek a helyetteseknek. Egyéb­
ként Berettyószcn! már ionban is az 
a hiedelem a tanácsnál, hogy sza­
badpiacon vesznek napraforgót s 
ebből telje1 ifik beadásukat, akik­
nek kevés volt a termésük.

A rendelet harci fegyver a veze­
tők kezében. Éneikül nem irányít­
hatnak, nem ellenőrizhetnek, Ha 
tehát valahol hiba van akár a be­
gyűjtésben- akár az őszi munkák 
elvégzésében, tanácsaink vezetői 
nézzenek kicsit magukba. Sürgő­
sen vegyek elő a vonatkozó hatá­
rozatokat, mert enélkü! nem tehet­
nek egyetlen lépést, hogy meg ne 
botlanának.
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A magyar dolgozóik szeret;.‘érő., 
hálájáról beszélnek azok a levele*, 
melyeket dolgozóink a XIX. párt- 
kongresszusról írtak szerkcsz.őse­
günknek. Kun Márton, a Cl/I 
Építőipari Vállalat dolgozója így ír 
levelében: Szívből fakadó .szere­
tői tel üdvözlöm a dicsőséges nagy 
Szovjetunió XIX. pártkongresszu­
sát. Ezekben a napokban az egész 
világ békét akaró emberisége 
Moszkva felé tekint. Erőt, hatal­
mas erőt jelent ez a kongresszus, 
Megmutatja a békét, szabadságot 
akaró népek erejét az imperialis­
táknak. Megmutatja azt, hogy a 
v:!ág népei legyen az fehér, .'agy 
fekete, nem akar háborút, békét, 
boldog életet akar.”

, M:, magyar dolgozók különösen 
>ukat köszönhetünk a Szovjetunió­
nak. Köszönetünket úgy fejezzük 
k: hogy üzeműnkben még jobban 
megszilárdítjuk a munkafegyelmet, 
napról napra emeljük teljesítmé­
nyünket —- közli Szkrovanek 
Anna textilgyári dolgozó. Csalá­
dos s y Margit, a debreceni 
Gyógyszergyár művezetője Is tol­
lat fogott- hogy leírja azt a natal- 
mas lelkesedést, munkakedvet, me. 
lyet a kongresszus váltott «i a 
gyár dolgozó ból. „Mi, á galénikus 
es kúp osztály dolgozói még foko­
zottabb munkafegyelemmel és még 
nagyobb verseny lendület tel ünne­
pi tjük a XIX. p árt kongresszus t.. 
Ürömmel jelenthetem, hogy már 
az első napokban osztályunk átla­
ga 122 százalékról 125.3 százalék­
ra emelkedett.” Értékes gondolám 
kát tartalmaz -Ma j s i c z -Aiklói 
kongresszusról szóló írása is.

-.A háborúban láttam széttépett 
halottak százait;- ártatlanul megölt 
anyákat, gyermekeket. Ebből nem 
kérünk többet! A magyar nép nem 
akar háborút, S ezt bizonyítja 
Szovjetunió tapasztalata alapján 
hazánkban megvalósítandó ötéves 
terv is. Büszke vagyok, hogy eb 
ben az időben élek. s ilyen nagy 
ügyért dolgozhatok” — közli leve 
lében H a d h á z i Ferenc Téglás­
ró..

A Nagy Októberi .Szocialista 
Forradalmat, is méltóan ünnepük 
megyénk dolgozói. Egymásután ér.

keznek az újabb és újabb nírek a
'vállalásokról és azok teljesítésérő. 
EriőI jr Csíki Sámuel, a darvas! 
állami gazdaság dolgozója. A vi ág 
népeinek nagy ünnepéről emléke­
zik meg levelében Tárnái János, 
a Járóműjavító Vállalat munkása 
is. A Német Demokratikus Köztár­
saság fennállásának évfordulójáról 
G. Kenyeres Irma emlékezett 
meg.

Az egy hét alatt beérkező 170 
evél fényesen bizonyítja- hogy a 

megye dolgozói szeretik a púit 
pját, barátjuknak, segítőjüknek 

tekintik azt. S ü v ö 11 ö s István 
hajdúsámsoni DISZ fiatal mióta le. 
v-elező, szinte naponta felkeres 
bennünket soraival. Minden én lé­
ke., és új eseményről, mely a köz­
ségben történt, értesít bennünket.

A levelezők tábora napról nap­
ra nő. Egyre több dolgozó i meri 
fc' hatalmas jelentőségét a levele- 2 
zésnek. Szegedi Erzsébet, a 
Hosszúpályi gépállomás dolgozója 
első levelében tudatja velünk, hogy 
ezután rendszeresen ír. Mcgíi ja a 
gépállomáson elért erdeményeket, 
hibákat és hiányosságokat. Üröm­
mel fogadtuk Kaszás I. Mária 
Hajdúszoboszlói DISZ fiatal levelét 
is, aki szintén ígéretet tett arra, 
hogy első levelét követi a többi, 
levelezője lesz lapunknak.

Értékes volt Patai Sándor- a 
nádudvari mezőgazdasági szakis­
kola hallgatójának a levele. Leve­
lében a nádudvari mozi elhanya­
golt helyiségére hívta fel a figyel­
met s a MOKÉP kirendeltsége —- 
igen helyesen — két nap a'att 
megvizsgálta a levélben felvetett 
problémát s az intézkedést a hiba 
kijavítására megtette. Nagyon sok 
ilyen hasznos bíráló levél érkezik 
hozzánk. Eddigi tapasztalatunk 
azonban azt bizonyítja, hogy egyes 
szervek igen hanyagul, felületesen 
kezelik a dolgozók leveleit. Ilyen 
példiáui a sápi állami gazdaság, 
amelynek augusztus 21-én küld­
tünk el egy levelet és még a mai 
napig sem volt hajlandó megvála­
szolni. Nem tartották be a határ 
időt: MÁVAUT vezetősége, Me 
gyei Tanács Ipari Osztálya, ; 
Nagylétai Pártbizottság sem,

Hétfőn délután 6 órakor „A Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom tör­
ténelmi jelentősége" címmel előadás 
lesz az alapfokú pol. iskola propa­
gandista szeminárium vezetők es 
hallgatók részére. Az előadással 

apcsolatosan filmet vetítünk. Tart­
ja: Csuka Irma elvtársnő, a M. E. I. 
tagja.

Kedden délután 6 órakor ,.A szó­
éi áldemokratizmus elleni harc" cím­
mel előadás lesz a Megyei, Járási, 
Városi Párt és tömegszervezeti funk­
cionáriusok, propagandisták, üzemi 
párttitkárok, AVH, Rendőrség. Vasút 
pol. o. munkatársai, pártiskolai elő­
adók részére, Tartja: K. E. I. tagja, 

Értesítjük a Párttörténet I. évfo­
lyam hallgatóit és a Sztálin é’etrajz 
káderképzö tanfolyam hallgatóit, 
hogy részükre az útmulató megérke­
zett Átvehetők a Pártoktatás Házá­
ban,

Mozik műsora
VTG: Reggel 9 órakor: Semmelweis. 

11 órakor Ezred fia, délután 2. 4, 6 8 
órakor: Semmelweis. Hétfőn 4, 6, 8 
órakor: Semmelweis,

BÉKE: délelőtt 11 órakor: Csapda.
4, 6, 8 órakor: Címnélküi távozott. 

Hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Címnélküi tá­
vozott.

METEOR: délelőtt 10 órakor: Ezred 
fia. délután 1. 3, 5, 7 órakor; Sem­
melweis. Hétfőn: 3, 5, 7 órakor: Sem­
melweis. w

D. V. V. hirdetmény
Értesítjük az utazóközönséget, hogy * 

f. hó 14-től. keddtől kezdve vonalain­
kon az alábbi új téli menetrendet 
vezetjük be.

Fővonal: Pályaudvar—Egyetem.
Pályaudvar indul: 4.40, 4.50 , 5.00 . 5.10 

5.24, 5.35, 5.45. 5.50. 5,55, 6.00 ezután
7.40-ig 4 percenként majd 7.40-től 
:’0.25-ig 5 percenként. 20.25 után 20.35, 
20.45, 20.55, 21.05, 21.15, 21.25, 21.35. 21.45 
£2.00 és 22.15.

Klinika indul: 5.00. 5.10. 5.18, 5.30,
5.44, 5.55. 6.05, 6.10. 6.15. 6.21, ezután
7.57 óráig 4 percenként, majd 7.57-től 
20.47-ig 5 percenként. 20.47 után 20.55. 
21.05, 21.15. 21.25. 21.35, 21.45. 21 55,
22.05, 22.20 és 22.35.

Tanácsháza—vámház.
Tanácsháza indul: 5.00, 5.30, 5.50. 6.00 

s ezután 20.40 óráig 10 percenként 
ma.id 21.00. 21.20. 21.40. 22.05, 22.20.

Vám háztól indul: 5.15. 5.45. 6.05.
6.15 s ezután 20.55 20.55 óráig 10 per­
cenként, majd 21.15, 21.35. 22.00. 22,20. 
22.35,

Bika Szálló—Nyúlás.
Bikától indul: 4.58. 5.22 és ezután 

21.02-ig 10 percenként. majd 21.20,
21 40, 22.05. 22.20,

Nyúlásról indul: 5.14, 5.42 és ezután 
21.22-ig 10 percenként, majd 21.40, 22 05 
22.20 és 22.35,

Bika Szálló—Köztemető
Bikától indul. 5.00. 5.30, 5.45, 6.00 s 

ezután 21.04.ig 8 percenként, majd 
21.20. 21.40, 22.05. 22 20.

A Szabadság-úti Köztemető kapujá­
tól. 5.15, 5.45. 6.00, 6.16 majd 6.40-ig 8 per 

cenként. 6.40-től 9.28 óráig csak a Dó­
zsa laktanyáig járnak a kocsik, 9.28. 
tól 12.00 óráig a Köztemető Szabadság, 
úti kapujáig. 12.00 órától a Köztemető 
zárásáig a fokapuig 8 percenként jár, 
nak a kocsik.

laktanyáig járnak. A Dózsa laktanyá­
tól 21.20-ig 8 percenként indulnak a 
kocsik, majd 21.40, 22.00, 22.20, 22.35 
órakor,

Vasár, és ünnepnap a fővonalon a 
pályaudvartól 5.45-től. a Klinikától 
pedig 6.05-től kezdve lesz végig 5 per. 
ces közlekedés. Vasár, és ünnepnap 
tehát a reggeli 4 perces közlekedés 
helyett 5 perces közlekedés van. A 
fővonali menetrend egyébként váltó 
zatlan.

A mellékvonali kocsik vasár- és 
ünnepnap a belső végállomásról út­
jukra 6.30 órakor indulnak, további 
menetrend változatlan.

A pallagi és szanatóriumi járatok 
menetrendje változatlan.

Az esti budapesti gyorstól és a zá 
hőnyi személylől külön vonat indul.

A színháztól csak megrendelés ese 
tén indítunk külön kocsit.

A menetrendben közölt járatok el 
maradásáért az Igazgatóság felelőssé­
get nem vállal.

A VÁROSI TANÁCS NÉPMŰVELÉSI 
OSZTÁLYÁNAK KÖZLEMÉNYE

A II. Országos Kultúrverseny no 
vember 7.én kezdődik Erre a nagy 
arányú kultúrmegmozdulásra minden 
kultúrfelelős a kultúrcsoportját meg. 
felelően készítse elő. Minden művé 
szeti csoport felelőse a Városi Ta. 
nács Népművelési Osztályának októ­
ber 15-ig felelősség terhe mellett ,ie. 
len lse, hogy csoportja milyen szá. 
mokkái vesz részt a versenyen — 
szerző, műfaj, idő feltüntetésével. •— 
(Ének, zene, tánc. színjátszás, szava, 
lat, bábjáték stb.) A műsor 45 perc 
nél hosszabb nem lehet, .. A verseny

A Köztemető főkapujától az utolso nyel kapcsolatos bővebb fel világosi- 
kocsi 17.56 órakor indul. Fenti idő- i tást a Városi Tanács Népművelési 
pont után a kocsik csak a Dózsa ' Osztályánál lehet szerezni

A Pártoktatás Háza hírei Kettős KB II. mérkőzés, országos motorkerékpáros 
és asztalitenisz verseny ma Debrecenben

Ismét gazdag sportműsor várja rna 
a dolgozókat. Bőven lehet válogatni, 
hogy a heti jólvégzeit munka után 
milyen sporteseményekre menjenek 
a sportkedvelők. A Központi Kultúr­
otthon nagytermében tegnap hat 
asztalon már megkezdődtek a városi 
TSB által rendezett országos asztali- 
tenisz verseny küzdelmei. A magyar 
élgárda csaknem minden tagja 
Gervayné és Kóczián kivételével — 
elindult a versenyen. Közel 200 ne­
vező volt. A férfi egyesben 123 az in­
dulók száma. A debreceniek az igen 
erős mezőnyben nem állták meg he­
lyüket. Szombaton a késő esti órák­
ban több élvezetes mérkőzés volt. — 
Különösen Sidó, Gyetvay, Szepesi és

sóit a hálás közönség. Ma reggel a 
páros mérkőzésekkel folytatódik a 
küzdelem. A döntőket este fél hal­
kor a motorverseny után kezdik.

A labdarúgás szurkolói délelőtt két 
NB II-ős mérkőzést láthatnak y 
nagyerdei stadionban. A Honvéd 
Nyíregyháza, a Dózsa pedig Pereces 
együttesével küzd. Délután a motor­
sport kedvelői az évad utolsó salak­
pályaversenyét izgulhatja végig. Nagy 
érdeklődés előzi meg az 500-ások fu­
tamát, ahol 6 versenyző •— köztük 
Lévai és Dómján — küzd egymással 
— valamenyien JAP géppel. Oldalk»- 
csis verseny nem lesz. A versenyen 
több mint 50 motoros indul. Szomba­
ton már csaknem valamennyien ed.

György Loretta szép játékának tap- zést tartottak a stadionban.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet, több helyen, főleg az ország 
déli felében eső. Mérsékelt, időnként 
élénkebb északnyugati szél. A hő­
mérséklet alig változik.

A rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH-RADIO, 6—9: Hanglenuy 
zek. közben 6.45: A Szabad Nép mai 
vezércikke, 7.30: Naptár, 8: Hírek, 
9: Egy falu — egy nóta, 9.30: Köny- 
nyű út a komoly zenéhez. 10: Béek és 
szabadság! 11.30: Szimfonikus zene. 
közben 12: Hírek, 13.05: Magyar tájak 
népdalai, 13.30: Hangos Újság. 14:
Időjárás, és vízállásjelentés. 14.15: 
Táncdalok, 14.45: Vidám szüret, 15.30: 
Szórakoztató zene. 16: Ismerkedjünk 
holnapunkkal. 16.30: Tánczene, 17: 
Egy hét' a külpolitikában, 17.20: Dalok 
17.40: Kincses Kalendárium. 19: Szov­
jet tánczene. 20: Hírek, 20.20: Hang­
verseny operakedvelőknek, 21.30: 
Hangképek a vasárnap sportjáról. — 
21.50: Hanglemezek, 22: Hírek, , 22.10: 
Tánczene, 23.10: Szimfonikus zene, 2.4: 
Hírek.

PETÖFI-R.ÁDIÓ. 8: Hanglemezek. 
8.30: Falurádió, 9: Operettrészletek, 
9.30: Evangélikus istentisztelet, 10.15: 
Hanglemezek, 10.50: Hanglemezek, 11: 
Miska bácsi lemezesládája, 11.30: Ide_ 
gennyelvű víz j elzőszolgál at,' 11.35: 
Bányászmtisor, 12.05: Építünk. 12 50: 
Életünkről. 14: Kamarazene, 15: Kér­
dezz — felelek! 15.20: Hanglemezek, 
15.45: A Tartós békéért, népi demo­
kráciáért c. lap ismertetése, 16: A Rá­
dió Gyermekszínházának műsora. — 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen, 
17: Az obsitos, 17.30: Tánczene

GONDOZATLAN SÍROK 
egyszeri rendbehozatalát november 
1-re sírhelyenként 5 Ft-ért vállaljuk. 
Debreceni Temetkezési Vállalat, Kos­
suth u. 6.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Stadion, 9 óra: D. 

Honvéd—Nyíregyházi Építők. 11 óra: 
D. Dózsa—Pereces! Bányász NB II. 
bajnoki mérkőzések. — Előre pálya,
9 óra: D. Előre—Püspökladány me­
gyei bajnoki. — Lokomotív pálya, 3 
óra: D. Postás—D. Kinizsi megyei 
bajnoki.

ASZTALITENISZ. Központi Kultúr, 
otthon nagyterme: Országos asztali­
tenisz verseny második napja. Reggel 
8-tól a páros számok. Este fél 6-tól 
döntők.

MOTORSPORT. Stadion, 2 óra: D. 
Honvéd országos meghívásos motor- 
kerékpáros versenye.

ATLÉTIKA. Egyetemi sporttelep,
10 óra: Megyei atlétikai bajnokság 
második napja.

KÉZILABDA. Délelőtt 9 órától a 
postás. 10 órától a Petőfi pályán, dél­
után 4 órától ugyancsak a Petőfi pá­
lyán bajnoki mérkőzések.

SZABÓ LEGYŐZTE GELLERT
A sakkvilágbajnok jelöllek zónaközi 

döntője során a magyar Szabó László 
folytatja jó szereplését. Legutóbb 
Gellert, a kiváló szovjet versenyzői, 
győzte le. Petroszján ellen Szabó 
játszmát veszteit s ezzel elszenvedte 
első vereségét. Ennek a játszmának 
érdekessége volt, hogy Petroszján dön 
tellent kínált, ekkor Szabónak kissé 
kedvezőbb volt az állása s nem fo­
gadta el az ajánlatot. Folytatásban 
Petroszján került fölénybe, majd 
függőben maradt a játszma. Szomba­
ton délelőtt folytatták ezt a mérkő­
zést. Petroszján növelte előnyét s 
megszerezte a győzelmet is. Á ver­
senyben továbbra is Kotov vezet. — 
Szabó az ötödik helyen van, A he­
lyezésekért szoros a verseny.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Lokomotív NB II-ős labdarú­

gócsapata ma Sátoraljaújhelyen sze­
repel. A csapat szombaton elutazott. 
Ezútai már Lendvai is játszik. — 
Megyei labdarúgóbajnoki mérkőzé­
sek: D. Bástya—D. Haladás 6:2 (2:2), 
D. Petőfi—D. Vasas 5:1 (2:1). — Gyér­
számú induló részvételével szomba­
ton délután kezdődött meg a megyei 
atlétikai bajnokság Kiss Ernő 110 
gáton 16.9-et futott. Kovács (D. Hon­
véd) 12.21-gyel nyerte a súlylökést. 
— Tiszántúli Kupa eredmények. Női: 
D. Petőfi—Békéscsabai Lokomotív 2:1 
A Petőfi csapata repülőgéppel utazott 
Békéscsabára. D. Vörös Meteor—D. 
Honvéd 1:1. — Nyíregyházán a D. 
Lokomotív női röplabda csapata 3:0 
arányban vereséget szenvedett a kö­
zépdöntő során a Ny. Építők együt­
tesétől. A D. Dózsa férfi csapata is

vereséggel kezdett. A Bp. Bástyától 
3:0-ra kikaplak. — A Bp. Bástya tar. 
talékbajnokságban szereplő labdaru 
gócsapata szerdán Debrecenben sze 
repel a D. Bástya ellen barátságos 
mérkőzésen. A találkozót a nagvei - 
dei stadionban rendezik. — A motor_ 
versenyne ma délig a totóirodában 
válthatók jegyek.

AZ ALI,AMI ZENEMŰVÉSZETI
SZAKISKOLA HANGVERSENY- 

SOROZATA ÉS SZABAD EGYETEMI:

Nagyjelentőségű kezdeményezés In­
dult el a debreceni Állami Zenem:: 
vészeli Szakiskola (Konzervatórium) 
igazgatójától. A Zeneművészeti Szak­
iskola tanárai, vendégművészek köz­
reműködésével 13 hangversenyt és 
hozzájuk kapcsolódó 13 előadásból 
álló előadást rendez, kedvezményes 
bérlet rendszerben.

A hangversenyeken, amelyekben a 
legkiválóbb régi és új mesterek mű­
vei szerepelnek, Uray Magda. Névay 
Ilonka, Konti Iziróriusz, Deutsch
Tibor, P. Nagy Ilonka, Vásárhelyi
Magda, Erdész Mihály, Mikulai Gusz­
táv. továbbá Czövek Lajos és L. Tol 
nai Anna vezetésével a Debreceni 
Népi Együttes kórusa, a Zeneművé, 
szeti Szakiskola nöikara és az Álla­
mi Zeneiskola gyermekkara műkői 
nek közre, míg az előadók dr Han- 
kiss János, dr Tóth Dénes, Járdányi 
Pál. Fábián Imre, Szabó Emil. Ra- 
jeczky Benjámin, Mikulai Gusztáv. 
Sonkoly István

A bérletjegy ára: a 13 hangver. 
senyre 45 forint, a 13 szabadegyetemi 
előadásra 24 forint. A két* bérlet 
kombinálva 60 forint. A bérlet árál 
hathavi részletben lehet fizetni. Bér­
letek a Zeneművészeti Szakiskolában 
és az Idegenforgalmi Hivatalban vált. 
hatók.

Az első előadás már október 23-án 
meg lesz tartva és ezt két nap múl­
va, október 25-én követi az első 
hangverseny. Előadások és hangver­
senyek a Szakiskola nagytermében 
(Vár u. 1.)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Alföldi Nyomda telephely.

í természet receptje
Reggel éhgyomorra egy pohár természetes gyógy- 
keserüvíz, székrekedés, gyakran súlyos betegségek 
okozóját megszüntetik a természetes gyógykeserü- 
vizek, naponta: Hunyadi János, Ferenc József Ig 
mándí és Mim gyógykeserűvizek minden gyógyszer- 
tárban és szaküzletben kaphatók. — Gyermekeknek 
Mim Baby keserű víz. Gyomorégést azor.nlv és tartó- 
san megszünteti a „Salvus" alkalikus gyógyvíz

KÜLÖNBEJ AF.ATU szó. 
bát keres Vámos László 
Csokonai Színház főrende­
zője. Ajánlatokat 36-01-re 
délelőtt.

ELADÓ egy új állapot­
ban lévő világvevő Orion 
rádió Rakovszky u. 3.

KÖZTEMETŐ- látogatási 
idő november l-ig délelőtt 
6-tól délután 17 óráig.

SZÉNKÁLYHA. piros 
kókuszszőnyeg, keményfa 
ágy eladó, Gorkij fasor 15.

HÁLÓSZOBABUTOR, 
komplett fényezett. teli 
eladó, Bajcsy-Zsilinszky u. 
73. sz,

REKAMIÉ fényezett, rá­
csos olcsón eladó. Monti 
ezredes utca 19

VAJSZÍNŰ cserépkályha 
fürdővízmelegítő test el­
adó, Szilvásujfalusi u. 14. 
alatt.

ELADÓ 350 köbcentis 
négyütemű Zündapp mo­
torkerékpár. Megtekint­
hető vasárnap este 6-ig. 
Hajdúböszörmény, Újváro­
si u. 30.

AUTOMATEN gyorsszö- 
vőszék, gáztűzhely, ping­
pong asztal eladó Vígkedvű 
M. u 65.

EGY 125-ös első-hátsó 
teleszkópos motorkerékpár 
eladó, Rakovszky u. 3.

25C-es sivatagi tüskés 
bordás Triumph motorke­
rékpár eladó, Csap u. 19.

KONYHABÚTOR egész 
modern eladó. Bégány u. 
1. Boldogkert elején.

SZÉP fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Pápai Jó­
zsef u 24.

NAGYMÉRETŰ horgolt 
függöny és egy r "i téli ka­
bát eladó, Mester u. 1. sz. 
(szuterin lakás)

KONYHASZEKRÉNY 
konyhaasztal varrógép zo­
máncozott spór, vízkagyló 
súlyok, dobkályha , léc 
Szepességi u. 49.

EGY sötétkék női télika­
bát vékony magas alakra 
eladó. Halköz 4., emelet 1.

El-ADÓ egy 250x350» 
ebédlőszőnyeg. két 90x430 
futószőnyeg bükié. 100 : ite­
res szőlöprés, három két- 
szárnyas ablak Bercsényi- 
U. 47.

ELADÓ gerenda, ajtó 
kerítés, sodrony. Böször­
ményi út 103. ötödik ajtó.

JÖÁLLAPOTBAN lévő 
aszlaltüzhely, előszobafal 
eladó. Bujdosó u 15.
, TANULÓ zongora jóhan­
gú, íéderes kocsi, beton­
kád eladó. Árpád-tér 7.

ASZTATÜZHELY kifo­
gástalan állapotban eladó, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 7. 
földszint 6.

BÖSZÖRMÉNYBEN köz­
pontban lévő 2 szoba, 
konyha, speizos különálló 
tiszta lakóházamat debre­
ceni 1, vagy 2 szobás la­
kással elcserélem érdeklőd 
ni Debrecen, Monti ezre­
des u. 9.

REKAMIÉVÁZ eladó. 
Kálvin-tér 11., első ajtó.

ELADÓ kifogástalan
steppelt fehér mély gye­
rekkocsi, Vörösmarty u i. 
Czabán.

ELADÓ 20 HP Ganz vil­
lanymotor, Hajdúhadház, 
Kazinczy u. 8.

KÉTSZOBÁS nagykertes 
házam azonnali beköltö­
zéssel eladó, Szilvásújfalu- 
si u. 3.

VILÁGOS keményfa fél 
teleháló olcsón eladó, 
Csapó u. 19. Váradi.

CUKORBETEGET ellá­
tásra elvállalok. Kovácsné. 
Kálvin.tér 11. utcai eme. 
let.

ÉPŰLETGÉPEKHEZ gép 
kezelőket azonnal felvesz 
a Hajdú-Biharmegyei Ta­
tarozó és Építő Vállalat. 
Debrecen Ispotály u 1. ÁH

VIZ és fűtési szerelő 
szakmunkásokat azonnali 
munkára felveszünk. Épü­
letszerelő Vállalat munka­
erőgazdálkodása Debrecen 
Ságvári Endre u. 7. AH

A HORTOBÁGYI Építő 
Vállalat azonnali belépés­
sel felvesz állandó munká­
ra kőműves és asztalos 
szakmunkásokat. Jelent­
kezni lehet Csapó utca 
91-93. AH

ERŐS fizikumú segéd­
munkásokat azonnali fel­
vételre keresünk. Nők is 
jelentkezhetnek, Tiszán­
túli Áramszolgáltató Vál­
lalat. Debrecen, Kossuth - 
utca 39.

FELHÍVÁS. Debrecen­
ből elköltözni szándékozók 
továbbá, akik helyben csa­
ládtagjaikkal összeköltözni 
kívánnak, átadó lakásaikat 
ajánlják fel vállalatunk­
nál azonnali készpénz kár­
talanítás ellenében. Vidék­
re költözni szándékozók­
nak segítséget nyújtunk 
vidéki lakásszerzéshez. — 
Lakásátadás kizárólag vál­
lalatunk útján eszközölhe­
tő. Hajdú-Biharmegyei In­
gatlanközvetítő Vállalalat. 
Vöröshadsereg útja 36. ÁH

MEZÖKER Vállalat bur­
gonya válogatókat felvesz, 
Jelentkezni 
22. sz.

EGY fehér gyermekbun­
da és egy férfi télikabát 
eladó. Mester utca 26. 
jobbra második ajtó.

GÖRDÜLŐCSAPÁGY, 
GYÁR (Debrecen. Széche­
nyi u. 59.) azonnal felvesz 
villanyszerelőket, vagy
villanyszerelési munkában 
jártas betanított munkáso­
kat. AH

FELHÍVJUK az érdekel­
tek figyelmét, hogy a há­
zas ingatlanok telekköny­
vi átírásának felfüggeszté­
se október elsejével meg­
szűnt. A nem államosított 
házas ingatlanok tehál a 
vevők javára minden kor­
látozás nélkül telekkönyvi. 
leg átírhatók. Ingatlan 
adás-vétel ügyben bővebb 
felvilágosítás a Hajdú-Bi­
harmegyei Ingat;anközvc- 
sereg útja 36. AH
tílö Vállalatnál, Vöröfhad.

MODERN kombinált
ebédlőszekrény, egy nagy 
vitrin könyvszekrénynek 
is alkalmas. Egy vörösréz 
fürdőszoba kályha, modern 
ruhásszekrény. egy táska 
gramofon ablakkeretek el­
adó. Csapó u. 85.

NŐI perzsalábbunda fér­
fi bunda és kabát, íróasz­
tal, asztalok eladó, Cso­
konai u. 28.

NAGY István műszerész 
gumi javító műhelyét Szé­
chenyi utcáról Nyomtató 
u. 22. alá helyezte.

ELCSERÉLNÉM Hajdú­
böszörmény. Kölcsey u 28. 
szám alatti 2 szoba., össz­
komfortos lakásomat deb­
receni hasonlóval.

ELADÓ Tégláskert Ba­
sahalom u. 10. alatt 1300 

Széchenyi u. négyszögöl házhely. Ér- 
ÄH deklődni: Széchenyi u 103,
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gj«vszusád
<70m/ín dl 
hangsúlyé 

A világi 
mának fii 
Járd tömi 
az a min) 
wndetes 
Szovjctun] 
jírnak kol 
kommunií 
nagyszám] 
len. (Tapsi 

Ezután I 
gigtekinlül 
a XVIII. 
útján, me] 
seggei ál 
pari unk 
s mint m| 
indu't kij 
minden 
munkát.

Ezekbe! 
politikája] 
és a hat 
kifejteit 
a legszigd 
Nagy 11c 
megpróbil 

Ha bál 
riilt voln] 
hézségekd 
kiállni oil 
liit lerisi áJ 
ra. Csak
lám volt
nyék köz 
a soha n] 
is. kivívni 
s:cinlnrtó 

A hál 
szovjet n| 
mutatta, 
ind m ü\l 
inegpróbá] 
sen tud k| 

A szovj 
hazája főj 
ellenségtől 
dl tó küldj 

A háboj 
Szó V,jetiin i 
Re; rendel 
verzete ti 
rancsnoki] 
ta'-t. és el 
ságai pái] 
mét igazc 
újtípusú 
sereg és 
országunk! 
vér iség bi 
ség szel ej 
A háboríj 
hogy hadj 
mánya érj 
zödvc am 
ságosságáj 
ra kény: 
öntudatos! 
óriási jeli 
a győzelmi 

Országú 
és szilárd] 
rta istáknj 
gyengülés 
tűzött red 
tak.

A háboj 
vi.ágnak 1 
mi Szovjj 
más erő. 
újból met 
jót.
, Minden 
‘latjuk, h 
lehet egvij 
serit olya] 
latlan bcls 
vall a'Szc 

Országú


